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Sommaire exécutif 
 

Durant l'été 2010, un sondage sur les Systèmes canadiens d'observation des océans (SOO) et sur le 

secteur des Systèmes d'observation (SO) a été réalisé par Pêches et Océans Canada (MPO) et le réseau 

Partenariat en Sciences et Technologies des Océans (PSTO), grâce au support financier de l’Agence 

spatiale canadienne (ASC). L'enquête a fait appel à plus de 400 organisations et particuliers et elle a 

relevé plus de 65 activités constituant des SOO, en plus de caractériser leurs utilisateurs, leurs 

opérations et leur niveau de maturité. Les résultats obtenus ont été analysés et les principales questions 

et tendances suivantes ont été examinées: 

a) Activités des SOO au Canada : Les SOO sont largement répartis dans l'ensemble du Canada. Plus 

de 65 activités distinctes reliées aux SOO sont en cours dans toutes les régions du Canada 

bordées par nos trois océans et les Grands Lacs. Les principaux acteurs du secteur sont le 

gouvernement, les universités et les organismes non-gouvernementaux (ONG). La plupart (83 %) 

des programmes de SO sont en cours depuis plus de 3 ans et ont démontré des opérations.  La 

plupart des SOO sont établis à partir de partenariats avec le soutien financier et non financier 

des intervenants du secteur. Le rôle de l'industrie dans les SOO est à la fois celui d'un utilisateur 

de l'information et celui d'un fournisseur de technologies. 

b) Focus régionaux des SOO : La plupart des SO du Canada visent à fournir des informations 

spécifiques pour répondre à des besoins à l'échelle locale ou régionale ou pour répondre à des 

besoins d'information spécifiques. Ils sont conçus pour répondre à des objectifs spécifiques. Les 

données et les informations qu'ils fournissent aux utilisateurs sont adaptées pour répondre à 

ces exigences. 

c) Innovation dans le secteur : Les SO canadiens et les fournisseurs de l'industrie sont des leaders 

mondiaux de l'innovation dans ce secteur. D'importantes sommes (100 millions de $) ont été 

consacrées aux démonstrations des technologies et aux activités de recherche sur les SO au 

Canada. Ces investissements ont propulsé à l'avant-scène la technologie et l'expérience 

canadiennes dans le secteur. Le Canada détient également un avantage stratégique grâce à son 

accès aux observations de source satellitaire. Cependant, la plupart des innovations éprouvées 

du domaine des SO ne sont pas utilisées efficacement dans le cadre des opérations 

gouvernementales.  

d) Pérennité des SOO : En dehors des activités courantes de surveillance des pêches du MPO, la 

majorité des SO sont considérés comme des projets par de nombreuses agences et 

organisations publiques. Cette approche affecte la viabilité à long terme des SOO et amène de 

l’incertitude au sujet de leur utilisation et du financement de leurs opérations. Les organisations 

qui considèrent ces SO comme des projets ne s'engagent pas non plus à intégrer l'information et 

les données dans leurs activités régulières et continues. 
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e) Coordination du secteur : Les activités canadiennes des SO sont habituellement amorcées 

localement ou régionalement par des organisations qui en font la promotion. Cela a conduit le 

secteur vers un développement fragmenté.  L'avantage de cette approche décentralisée a été de 

favoriser l'innovation et la diffusion ciblée de fonctions spécifiques.  Cependant, même avec 

cette approche de facto, peu d'efforts ont été faits pour coordonner le savoir-faire et les 

meilleures pratiques du secteur, telles que la gestion et l'échange des données. Cette carence a 

probablement entraîné une perte d'efficacité en termes de ressources et de valeur ajoutée en 

aval pour les utilisateurs et les fournisseurs des SO ainsi que pour la population canadienne. 

f) Croissance du secteur : Compte tenu des activités de planification (par exemple le programme 

américain Integrated Ocean Observing System http://www.ioos.gov/), de la Déclaration 

d'Ostend de la Communauté européenne (http://www.eurocean2010.eu/declaration/) et des 

activités qui ont cours à travers le monde dans le secteur des SO (évaluées à 2,2 milliards de 

dollars par année en 2011), il est clair que le secteur connaîtra une croissance importante.   

En parallèle avec le sondage d’inventaire des SOO, une étude préliminaire de l’impact environnemental, 

économique et social des SOO a été réalisée. Les faits saillants de cette évaluation montrent des effets 

positifs mais aussi l'absence d'une stratégie nationale efficace et d’une structure de gouvernance pour 

maximiser les avantages des investissements, et la nécessité de mesurer et de communiquer les 

bénéfices apportés par les SOO. 

Un ensemble d’actions à être prises par le secteur canadien des SOO a été développé dans le but 

d’approfondir l'étude des données du sondage, telles que d'examiner les commentaires des répondants, 

d'examiner la façon d'optimiser les observations satellitaires des océans pour les SOO et d'assurer un 

suivi auprès des répondants au sondage. 

Enfin, une série d'objectifs pour le secteur canadien des SOO ont été établis pour amorcer une 

coordination nationale sous le leadership du MPO, utiliser l'innovation afin d'augmenter l’efficacité et la 

productivité, d'assurer la pérennité des SOO, d'encourager l'intégration des observations par satellite 

dans les SOO, et d’utiliser l’innovation pour stimuler les exportations. 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 4  
 

 

ENQUÊTE CANADIENNE SUR LES  

SYSTÈMES D'OBSERVATION 

DE L’ATLANTIQUE, DU PACIFIQUE, DE L’ARCTIQUE, 

ET DES GRANDS LACS 

Table des matières 
Sommaire exécutif ..................................................................................................................................2 

Objectif du sondage ................................................................................................................................8 

Définition d'un SO ...............................................................................................................................8 

Résultats de l'enquête.............................................................................................................................9 

Description des répondants ............................................................................................................... 10 

Localisation des répondants et statistiques par région ................................................................... 10 

Affiliations / types d'organisation des répondeurs ......................................................................... 11 

Utilisateurs finaux des SOO............................................................................................................ 11 

Impacts des SOO sur les communautés et classements .................................................................. 12 

Descriptions des SOO ........................................................................................................................ 13 

Listes des noms / sites Web des SOO ............................................................................................. 13 

Description des opérations ............................................................................................................ 14 

Pourquoi les observations sont-elles recueillies - quelles sont les priorités des SOO....................... 17 

Collecte et distribution des données .............................................................................................. 18 

Plates-formes d'acquisition et nœuds de collecte .......................................................................... 21 

Données et cycle de l'information.................................................................................................. 25 

Mesures de l'utilisation et de la sensibilisation............................................................................... 30 

Normes de données....................................................................................................................... 31 

Planification, gouvernance et coordination des SOO.......................................................................... 32 

Soutien et Financement................................................................................................................. 34 

Besoins budgétaires et priorités..................................................................................................... 34 

Obstacles technologiques .............................................................................................................. 37 

Obstacles stratégiques / politiques / juridiques.............................................................................. 38 

Ressources humaines..................................................................................................................... 39 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 5  
 

Analyse des données du sondage et tendances ..................................................................................... 40 

Activité globale du secteur des SOO au Canada ................................................................................. 40 

Focus régionaux des SOO................................................................................................................... 41 

Innovation dans le secteur................................................................................................................. 41 

Pérennité des SOO............................................................................................................................. 42 

Coordination du secteur .................................................................................................................... 42 

Croissance du secteur........................................................................................................................ 43 

Leçons tirées des SOO au Canada: évaluation préliminaire de la valeur des SOO ................................... 44 

Travaux supplémentaires possibles liés au sondage ........................................................................... 45 

Recommandation d'actions à prendre pour le développement de l'industrie des SOO....................... 46 

Annexes ................................................................................................................................................ 47 

Équipe de projet du sondage sur les SOO........................................................................................... 47 

Questionnaire et résumé des réponses.............................................................................................. 48 

 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 6  
 

 

 

Liste des figures 

Figure 1. Nombre de réponses à chaque question du sondage.................................................................9 
Figure 2. Utilisation des SO par les organisations ................................................................................... 10 
Figure 3. Carte de localisation des SO .................................................................................................... 10 
Figure 4. Type d'organisation................................................................................................................. 11 
Figure 5. Utilisateurs finaux des SO........................................................................................................ 11 
Figure 6. Impact des SO sur les communautés ....................................................................................... 12 
Figure 7. Liste de SOO et sites Web ....................................................................................................... 13 
Figure 8. Modes de surveillance des SO ................................................................................................. 14 
Figure 9. Autres modes d'opération....................................................................................................... 14 
Figure 10. Types d'eau........................................................................................................................... 14 
Figure 11. Âge des programmes des SO ................................................................................................. 15 
Figure 12. Type d’environnement observé............................................................................................. 15 
Figure 13. Taille des zones de surveillance des SO.................................................................................. 16 
Figure 14. Pourquoi les données sont-elles recueillies?.......................................................................... 17 
Figure 15. Priorités des SO..................................................................................................................... 17 
Figure 16. Types de données et rythme d'acquisition............................................................................. 18 
Figure 17. Types de données spécifiques ............................................................................................... 19 
Figure 18. Données modélisées ............................................................................................................. 20 
Figure 19. Sorties personnalisées........................................................................................................... 20 
Figure 20. Plates-formes d'acquisition ................................................................................................... 21 
Figure 21. Plates-formes aéroportées .................................................................................................... 22 
Figure 22. Données de télédétection par satellite.................................................................................. 23 
Figure 23. Nœuds de collecte de données ............................................................................................. 24 
Figure 24. Transmission des données à terre ......................................................................................... 25 
Figure 25. Distribution de l'information ................................................................................................. 26 
Figure 26. Accès aux données................................................................................................................ 27 
Figure 27. Frais d'utilisation................................................................................................................... 28 
Figure 28. Entente d'accès..................................................................................................................... 29 
Figure 29. Statistiques d'utilisation et de sensibilisation......................................................................... 30 
Figure 30. Disponibilité de données standardisées................................................................................. 31 
Figure 31. Disponibilité des métadonnées ............................................................................................. 31 
Figure 32. Comité des opérations ou Conseil d’administration............................................................... 32 
Figure 33. Planification des affaires ou des opérations........................................................................... 32 
Figure 34. Étude d'impact économique.................................................................................................. 32 
Figure 35. Étude d'impact social ............................................................................................................ 33 
Figure 36. Étude d'impact environnemental .......................................................................................... 33 
Figure 37. Réponses concernant la gouvernance et la planification des SOO par des répondants qui 

étaient opérateurs ou fournisseurs de données .................................................................... 33 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 7  
 

Figure 38. Importance du soutien du gouvernement ............................................................................. 34 
Figure 39. Importance du soutien non gouvernemental......................................................................... 34 
Figure 40. Besoins budgétaires .............................................................................................................. 34 
Figure 41. Classement des besoins budgétaires ..................................................................................... 35 
Figure 42. Collaboration entre SO.......................................................................................................... 35 
Figure 43. Liens avec les autres SOO...................................................................................................... 36 
Figure 44. Activités de sensibilisation..................................................................................................... 36 
Figure 45. Mesures de la sensibilisation................................................................................................. 37 
Figure 46. Classement des obstacles technologiques des SO.................................................................. 37 
Figure 47. Détails des barrières technologiques..................................................................................... 38 
Figure 48. Classement des barrières stratégiques / politiques / juridiques ............................................. 38 
Figure 49. Obstacles stratégiques / politiques / juridiques ..................................................................... 39 
Figure 50. Besoins en ressources humaines ........................................................................................... 39 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 8  
 

Objectif du sondage 
Le sondage a été conçu dans le but de développer une base de connaissances et de faire un inventaire 

des systèmes d'observation océaniques et marines sur les côtes canadiennes de l'Atlantique, du 

Pacifique, de l'Arctique et des Grands Lacs, de même que des principaux fleuves à proximité de ces 

côtes. La compilation des résultats du sondage est décrite dans le présent rapport pour le bénéfice des 

communautés maritimes, de l'industrie et des gouvernements du Canada. 

Ce sondage a été parrainé par Pêches et Océans Canada (MPO), l'Agence spatiale canadienne (ASC) et le 

Partenariat pour les sciences et les technologies des océans (PSTO).  Sept organisations régionales et des 

particuliers (voir la liste en annexe) ont contacté, à travers leurs réseaux, les répondants au sondage. Si 

vous souhaitez obtenir des informations supplémentaires sur ce sondage, s'il vous plaît contacter le 

gestionnaire du projet, Sylvain Hurtubise, par courriel à Sylvain.Hurtubise@dfo-mpo.gc.ca.  

Seules les données et les informations compilées et analysées sont incluses dans le présent rapport. Les 

données individuelles des répondants qui ont été recueillies dans le cadre de ce sondage ne seront pas 

rendues disponibles, sauf aux personnes qui ont été impliquées dans la compilation et l'analyse de ces 

données.  

Toutes les organisations qui ont indiqué leur intérêt à recevoir les résultats du sondage recevront une 

copie électronique du présent rapport.  

Définition d'un SO 
Ce sondage porte sur le fonctionnement et l'utilisation des systèmes d'observation océanographique et 

marine. Un système d'observation est un système organisé qui recueille et fournit à ses utilisateurs des 

données océanographiques et maritimes sur une base régulière. Le système peut comprendre des 

capteurs, une infrastructure de système, des archives de données, de même que permettre la 

modélisation, la fusion et la distribution des données. Les SO qui ont été inventoriés couvrent les trois 

océans du Canada, les principaux fleuves près des côtes tels que le Saint-Laurent, le McKenzie et le 

Fraser, ainsi que les bassins hydrographiques avoisinants. 

Les SO des Grands Lacs couvrent les cinq Grands Lacs, les rivières Sainte-Marie, Sainte-Claire, Détroit et 

Niagara et le lac Sainte-Claire. 

Notez que cette définition d’un SO ou SOO n'est pas la même que celle utilisée par l’Integrated Ocean 

Observing System (IOOS) des États-Unis ou ailleurs. 
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Résultats de l'enquête  
Au total, 423 personnes ont répondu à l’invitation pour répondre au questionnaire d'inventaire des SOO.  

1.  Le questionnaire n'exigeait pas des répondants qu'ils répondent à toutes les questions de 

telle sorte que le nombre de réponses à chaque question est variable, mais la plupart des 

questions ont reçu plus de 150 réponses. Dans la plupart des cas, la discussion liée aux 

questions indique le nombre de réponses.  

2. Beaucoup de questions ont aussi permis aux intervenants de fournir des commentaires 

descriptifs additionnels; toutefois, ce rapport ne fait pas l'analyse ou la présentation de ces 

commentaires. 

3. Toutes les réponses sont présentées sous forme de données brutes recueillies. Aucune 

modification ou validation des données n’a été faite. 

Le graphique ci-dessous montre le nombre de réponses à chacune des 59 questions. Il semble que le 

nombre de réponses diminue au cours du sondage étant donné que certaines des questions se trouvant 

vers la fin sont plus ciblées. Il est également probable qu'il existe une certaine une diminution des 

réponses au sondage qui résulte d’un effet de fatigue. Il semble que 150 répondants ou plus ont rempli 

le questionnaire avec diligence alors que 40 autres ou plus ont fourni moins d'information. 
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Figure 1. Nombre de réponses à chaque question du sondage 

Un indice important de la qualité de la réponse au sondage est que 127 répondants ont fourni des 

coordonnées de contact et ont demandé qu'on leur envoie un lien vers les résultats du sondage (Q57, 

Q58).  Par ailleurs, 118 répondants ont demandé un contact de suivi pour discuter de l'enquête (Q59). 
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Description des répondants 
Le questionnaire demandait aux répondants une préférence de langue (Q1), question à laquelle 381 ont 

répondu. Les résultats étaient français (18 %) et anglais (82 %).  

Si le répondant indiquait que son organisation n'était pas impliquée dans un SOO, le sondage n'allait pas 

plus loin. Un total de 41 questionnaires ont été terminés de cette façon. Le reste des 205 répondants 

ont indiqué une implication dans le secteur des SOO.  

Response  Re sponse  Re sponse  Re sponse  
Pe rce ntPe rce ntPe rce ntPe rce nt

Re sponse  Re sponse  Re sponse  Re sponse  
CountCountCountCount

74.4% 183
4.5% 11
3.7% 9
0.8% 2
16.7% 41

28

246246246246

Would like to but no OS, data, or information available/ Aimerait, mais pas de SO, donnée ou information 

Answe r Op tio nsAnswe r Op tio nsAnswe r Op tio nsAnswe r Op tio ns

No.  This choice ends the survey / Non. Ce choix met fin au questionnaire 

Planned / Prévu 

answe re d  q ues tio nanswe re d  q ues tio nanswe re d  q ues tio nanswe re d  q ues tio n

Does  your o rga niza tio n co ntrib ute  to , o p e ra te , o r use  an OS o r co l le c t da ta  and  info rma tio n o n Canad ia n wa te rs  (a s  Doe s  your o rga niza tio n co ntrib ute  to , o p e ra te , o r use  an OS o r co l le c t da ta  and  info rma tio n o n Canad ia n wa te rs  (a s  Doe s  your o rga niza tio n co ntrib ute  to , o p e ra te , o r use  an OS o r co l le c t da ta  and  info rma tio n o n Canad ia n wa te rs  (a s  Doe s  your o rga niza tio n co ntrib ute  to , o p e ra te , o r use  an OS o r co l le c t da ta  and  info rma tio n o n Canad ia n wa te rs  (a s  
d e fine d  in the  Introd uc tion)? Es t-ce  q ue  vo tre  o rg anisa tio n co ntrib ue  à , e xp lo i te , ou uti l ise  un SO o u re cue il le  d e s  d e fine d  in the  Introd uc tion)? Es t-ce  q ue  vo tre  o rg anisa tio n co ntrib ue  à , e xp lo i te , ou uti l ise  un SO o u re cue il le  d e s  d e fine d  in the  Introd uc tion)? Es t-ce  q ue  vo tre  o rg anisa tio n co ntrib ue  à , e xp lo i te , ou uti l ise  un SO o u re cue il le  d e s  d e fine d  in the  Introd uc tion)? Es t-ce  q ue  vo tre  o rg anisa tio n co ntrib ue  à , e xp lo i te , ou uti l ise  un SO o u re cue il le  d e s  
d onnées  e t de s  info rma tio ns  sur le s  e a ux canad ie nnes  (te l q ue  dé fini e n intro duc tio n)? d onnées  e t de s  info rma tio ns  sur le s  e a ux canad ie nnes  (te l q ue  dé fini e n intro duc tio n)? d onnées  e t de s  info rma tio ns  sur le s  e a ux canad ie nnes  (te l q ue  dé fini e n intro duc tio n)? d onnées  e t de s  info rma tio ns  sur le s  e a ux canad ie nnes  (te l q ue  dé fini e n intro duc tio n)? 

Suspended / Suspendu 

Yes / Oui 

If you answered 'Would like to but no OS available' or  'No' please clarify why your organization does not contribute, 
operate, use an OS or collect ocean data and information: Si vous avez répondu "Aimerait, mais pas de SO, donnée ou 
information disponibles" ou "Non", s'il vous plaît expliquer pourquoi votre organisation ne contribue pas, n’exploite pas, 
n’utilise pas un SO ou ne recueille pas des données ou informations océanographiques ou marines:

 

Figure 2. Utilisation des SO par les organisations 

Localisation des répondants et statistiques par région 

 
Figure 3. Carte de localisation des SO 

La figure 3 montre le nombre total de sites où les répondants opèrent des SO dans chacune des sept 

régions géographiques. 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 11  
 

Affiliations / types d'organisation des répondeurs  
Les répondants ont été invités (Q5) à indiquer à quel type d'organisation ils étaient associés et les 

fonctions remplies par cette organisation.  

Resea rch /  Resea rch /  Resea rch /  Resea rch /  
Reche rcheReche rcheReche rcheReche rche

Opera tions /  Ope ra tions /  Ope ra tions /  Ope ra tions /  
Opé ra tionsOpé ra tionsOpé ra tionsOpé ra tions

Serv ices /  Se rv ices /  Se rv ices /  Se rv ices /  
Se rv icesServ icesServ icesServ ices

Othe r /  AutreOthe r /  AutreOthe r /  AutreOthe r /  Autre
Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

78 62 45 6 119
18 24 25 6 42
33 6 7 1 34
9 3 9 1 14
7 2 6 0 8
3 2 3 0 8
2 0 3 0 4

Government / Gouvernement

Community

Academic organization / Institution académique

Answer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tions

ENGO / ONGE

Industry / Industrie

Individual / Individu

Which o f the  be low bes t describ es your o rganiza tio n? (p lease  tick  a ll  tha t a pp ly) /  Leque l des  types c i-dessous Which o f the  be low bes t describ es your o rganiza tio n? (p lease  tick  a ll  tha t a pp ly) /  Leque l des  types c i-dessous Which o f the  be low bes t describ es your o rganiza tio n? (p lease  tick  a ll  tha t a pp ly) /  Leque l des  types c i-dessous Which o f the  be low bes t describ es your o rganiza tio n? (p lease  tick  a ll  tha t a pp ly) /  Leque l des  types c i-dessous 
décrit le  mieux vo tre  o rganisa tion? (s ' i l  vous  p la ît coche r toutes les ca ses  qui s 'app liquent)décrit le  mieux vo tre  o rganisa tion? (s ' i l  vous  p la ît coche r toutes les ca ses  qui s 'app liquent)décrit le  mieux vo tre  o rganisa tion? (s ' i l  vous  p la ît coche r toutes les ca ses  qui s 'app liquent)décrit le  mieux vo tre  o rganisa tion? (s ' i l  vous  p la ît coche r toutes les ca ses  qui s 'app liquent)

NGO / ONG

 
Figure 4. Type d'organisation 

Pour plus de 50 % des répondants, l'organisation à laquelle ils appartenaient était le gouvernement. 

Suivaient ensuite l'industrie, puis le milieu universitaire. Sauf dans le cas de l'industrie, laquelle fournit 

des services, la majorité des répondants étaient principalement impliqués dans la recherche. 

Les représentants régionaux ont contacté des répondants des niveaux fédéral et provincial du 

gouvernement de même que des Premières Nations, mais aucune statistique n'a été recueillie quant à 

leur niveau de participation au sondage. 

Utilisateurs finaux des SOO 
Les répondants ont été invités à identifier l'utilisateur final du SOO (Q9). 

Response  Response  Response  Response  
Pe rcentPe rcentPe rcentPe rcent

Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

74.6% 135
48.1% 87
45.9% 83
13.3% 24
14.9% 27
27.1% 49
29.3% 53
14.9% 27
30.4% 55
72.4% 131
42.5% 77

20
181181181181

OS operator / Opérateur du SO

Ocean data modeler supplier / Modélisateur de 

Please  tick  a ll boxes tha t describe  the  OS end  use r: /  S ' i l  vous p la ît Please  tick  a ll boxes tha t describe  the  OS end  use r: /  S ' i l  vous p la ît Please  tick  a ll boxes tha t describe  the  OS end  use r: /  S ' i l  vous p la ît Please  tick  a ll boxes tha t describe  the  OS end  use r: /  S ' i l  vous p la ît 
coche r toutes les cases qui décrivent l 'uti lisa teur fina l du SO:          coche r toutes les cases qui décrivent l 'uti lisa teur fina l du SO:          coche r toutes les cases qui décrivent l 'uti lisa teur fina l du SO:          coche r toutes les cases qui décrivent l 'uti lisa teur fina l du SO:          

Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît)

OS subsystem operator / Opérateur du sous-système 

Educator or Teacher / Éducateur ou Enseignant

Information user / Utilisateur de l’information

Ocean data supplier / Fournisseur de données 

Community / Communauté

Ocean data archive / Archives des données 

Ocean data system funder / Bailleur de fonds pour les 

Answer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tions

answered  questionanswered  questionanswered  questionanswered  question

OS system or subsystem supplier / Fournisseur du 

Researcher / Chercheur

 
Figure 5. Utilisateurs finaux des SO 

Les utilisateurs finaux des SOO ont été identifiés comme étant des utilisateurs de l'information et des 

chercheurs. Les utilisateurs secondaires étaient des opérateurs, des archivistes de données et des 

collectivités locales. 
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Impacts des SOO sur les communautés et classements  
Les répondants ont été interrogés sur les impacts des SOO sur leur communauté (Q52) et on leur a 

demandé de classer ces impacts (Q53).  

High Impac t /  H igh Impac t /  H igh Impac t /  H igh Impac t /  
Grand  Grand  Grand  Grand  
impactimpactimpactimpact

Med ium Med ium Med ium Med ium 
Impac t /  Impac t /  Impac t /  Impac t /  
Impac t Impac t Impac t Impac t 
moyenmoyenmoyenmoyen

Low Impac t /  Low Impac t /  Low Impac t /  Low Impac t /  
Fa ib le  Fa ib le  Fa ib le  Fa ib le  
impac timpac timpac timpac t

Don’t know /  Don’t know /  Don’t know /  Don’t know /  
Ne  sa it pasNe  sa it pasNe  sa it pasNe  sa it pas

N/AN/AN/AN/A
Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

45 42 13 2 14 116
32 28 24 7 18 109
29 35 24 13 12 113
27 26 17 7 35 112
26 26 25 6 28 111
25 42 29 5 11 112
52 35 12 3 14 116
29 23 16 14 25 107
13 40 16 12 18 99
28 43 18 9 13 111
18 42 22 10 15 107
16 26 16 21 23 102
2 0 0 4 22 28

9
123123123123answered  questionanswered  questionanswered  questionanswered  question

Monitoring region / sector operations / Surveillance 

Please  ra te  the  impacts  o f your OS on the  community : /  /Éva luer le s impacts  de  vo tre  SO sur la  communauté :Please  ra te  the  impacts  o f your OS on the  community : /  /Éva luer le s impacts  de  vo tre  SO sur la  communauté :Please  ra te  the  impacts  o f your OS on the  community : /  /Éva luer le s impacts  de  vo tre  SO sur la  communauté :Please  ra te  the  impacts  o f your OS on the  community : /  /Éva luer le s impacts  de  vo tre  SO sur la  communauté :

Productivity enhancement / Augmentation de la 

Ocean stewardship / Contrôle et souveraineté des 

Development / Développement

Advancing research / Avancement de la recherche

Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît)

Education and outreach / Éducation et sensibilisation

Regulation / policy / Réglementation / politique

Operational efficiencies / L'efficacité opérationnelle

Safety and security / Sûreté et sécurité

Answer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tions

Other / Autre

Coastal stewardship / Contrôle et souveraineté du 

Public information / Information publique

Technology demonstration / Démonstration 

 
Figure 6. Impact des SO sur les communautés 

Le score le plus élevé pour les différents impacts a été enregistré pour la surveillance régionale, suivi par 

l'avancement de la recherche. L'impact sur l’intendance des océans et du littoral par les SOO a eu un 

pointage plus élevé sous N/A, ce qui peut être interprété comme étant un faible impact. Lorsqu'on leur a 

demandé de fournir des détails optionnels de l'impact, 66 réponses descriptives ont été données. Ces 

réponses additionnelles montrent la grande diversité des usages des SO. 
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Descriptions des SOO  

Listes des noms / sites Web des SOO 

Les répondants ont fourni les noms de 99 SOO de même que 76 adresses de sites Web. Parmi ceux-ci, 

les 67 SOO et adresses de sites Web uniques sont présentés ci-dessous. 

OS Nam e/ Nom  du SOOS  Nam e/ Nom  du SOOS  Nam e/ Nom  du SOOS  Nam e/ Nom  du SO W ebs ite addres s  / Adres s e W ebW ebs ite addres s  / Adres s e W ebW ebs ite addres s  / Adres s e W ebW ebs ite addres s  / Adres s e W eb
AMEC shawn.a llan@amec.com

Argo http ://www.a rgo .ne t

At sea  Observer Program, Synoptic survey p rogram, e tc ....

Atlantic  Zone  Monito ring  Program http ://www.meds-sdmm.d fo -mpo .gc.ca /isdm-gdsi/a zmp-pmza/index-eng .html

Banque  de  données hydriques (BDH) http ://www.cehq.gouv.qc.ca /hyd rometrie /index.htm

Barrow Stra it CATS arra y http ://www.mar.d fo -mpo.gc.ca /sc ience /ocean/sea ice /pub lic .html

BC Shore  Sta tion Oceanographic  Program http ://www.pac.d fo -mpo.gc.ca /sc ience /oceans/da ta -donnees/lighthouses-pha res/index-eng .htm

Bedford  Basin Ocean Monito ring  Buoy http ://bbomb.ceo tr.ca /

Bedfo rd  Institute  o f Oceanography http ://www.b io .gc.ca /index-eng .htm

Bird  Stud ies Canada www.bsc-eoc.o rg

BQMA (Banque de  la  qua lité  du m ilie u aquatique)

Canada-PEI Water Qua lity Agreement seve ra l s ites (bo th federa l and  p rov inc ia l where  da ta  can be  downloaded)

Canad ian Centre  fo r Ocean Gliders

Canad ian Hydrographic  Serv ice http ://www.cha rts .gc.ca /index-eng .asp

Centre  de  données sur le  pa trimo ine  na ture l du Québec http ://www.cdpnq.gouv.q c.ca /

City o f Hamilton www.hamilton.ca

C-NOOFS www.c-noo fs.gc.ca

COINAtlantic http ://co ina tlantic.ca

Conserva tion Authorities

DFO Gulf Reg ion http ://www.g lf.d fo -mpo.gc.ca /Gulf

DFO Opera tiona l Remo te  Sensing http ://www.mar.d fo -mpo.gc.ca /sc ience /ocean/ias/seawifs /seawifs_1.html

Durham Reg ion Coasta l Wetland  Monito ring  Pro ject www.cloca .ca

Environment Canada - Meteoro log ica l Service  o f Canada weathero ffice .e c.gc.ca

GEOTOP www.geotop .caGIS aquaculture  site  mapp ing , spa t fa ll p red ictions, mussle  watch, fish 
hea lth d iagnostics

Grea t Lakes Observ ing  System www.g los.us o r www.g los.ca

He rring  spawn survey

High Seas Sa lmon Prog ram

Ice  Info rmation Serv ices

ISMER

Lake  Erie  East Basin Hydroacoustic  Survey

Lambton Area  Water Supp ly System lawss.o rg

LAWSS intake www.lawss.o rg

Line  P Program http ://www.pac.d fo -mpo.gc.ca /sc ience /oceans/da ta -donnees/line -p /index-eng .htm

multibeam sona r www.charts .gc.ca

NEPTUNE Canada www.nep tunecanada .ca

NERACOOS www.neracoos.o rg

No rth Po le  Environmenta l Observa to ry psc.ap l.washing ton.edu/northpo le /

No rthwest Arm LOBO http ://lobo .sa tlantic.com/

NWRI Inland  Water Remote  Sensing  Products http ://www.ec.gc.ca /inre -nwri/De fault.asp?lang=En&n=37A22BD5-1

Observa to ire  Globa l du Sa int-Laurent http ://ogs l.ca

Ocean Ne two rks Canada www.oceannetworks.ca

Ocean T rack ing  Network http ://oceantrackingnetwork.o rg /

Pacific  Ocean She lf T rack ing  (POST ) Pro je ct http ://www.postcoml.o rg

PEI Estua ries Survey seve ra l p rov inc ia l pages on website

Permanent W ater Leve l Ne two rk http ://www-sci.pac.d fo -mpo.gc.ca /Charts/

Permanent W ater Leve l Ne two rk (Atlantic) www.chs-shc.d fo -mpo.gc.ca

Pukaskwa Nationa l Pa rk Eco log ica l Integrity Monito ring  Program

Re levés hydro log iques du canada  (Québec) http ://www.ec.gc.ca /rhc-wsc/de fault.asp?lang=Fr&n=4EED50F1-1

Réseau de  suiv i du milieu aquatique rsma .qc.caRéseau des memb res observa teurs du ROMM / Caracté risa tion des 
activités d 'observa tion en mer en Gaspésie  / pho to -identifica tion des www.romm.ca

Saugeen Conserva tion www.svca .on.ca

Sault Ste . Ma rie  Reg ion Conserva tion Authority www.ssmrca .ca

Sed iment trap  particle  fluxes

sidescan, Multibeam, Se ismic, Sing le  beam, e tc www.csr-marine .com

SmartBay www.SmartBay.ca

Southern Gulf ecosystem trawl survey

SW  Nova  Surface  Current Monito ring  Ne two rk http ://co rdc.ucsd .edu/p ro jects/mapp ing /maps/T he  Northeaste rn Reg iona l Associa tion o f Coasta l Ocean Observ ing  
Systems http ://www.neracoos.o rg /

T ria xys D irection wave  buoy TAS00160

U. S. Coast Guard  Inte rna tiona l Ice  Pa tro l http ://www.uscg-iip .o rg

U. S. Stee l Canada  Inc www.usstee lcanada.com

Utilities  Kingston www.utilitieskingston.com

VENUS www.venus.uv ic .ca  
Figure 7. Liste de SOO et sites Web 
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Description des opérations 
Le mode d'opération des SOO a été identifié à travers Q3. Près de 50 % des SOO ont fait part d’un 

fonctionnement en continu et 34 % avaient une opération régulière planifiée. 

Response  Response  Response  Response  
Pe rcentPe rcentPe rcentPe rcent

Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

49.7% 94
7.9% 15
34.4% 65
13.2% 25
18.5% 35
6.9% 13

21
189189189189

Continuous operation / Opération en continu

Sporadic (ie. after a storm) / Sporadique (c’est à dire après un 

Regularly scheduled operation / Opération régulière planifiée

answered  questionanswered  questionanswered  questionanswered  question

Answe r Op tionsAnswe r Op tionsAnswe r Op tionsAnswe r Op tions

Occasionally operated as needed / Occasionnellement opéré 

Planned continuous operation / Opération en continu planifiée

Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît)

Choose  the  mos t app rop ria te  ope ra tion mode  used  to  monito r and  obse rve  the  Choose  the  mos t app rop ria te  ope ra tion mode  used  to  monito r and  obse rve  the  Choose  the  mos t app rop ria te  ope ra tion mode  used  to  monito r and  obse rve  the  Choose  the  mos t app rop ria te  ope ra tion mode  used  to  monito r and  obse rve  the  
o cean: Cho is issez le  mode  d ’opé ra tion le  p lus  app rop rié  util isé  pour obse rve r e t o cean: Cho is issez le  mode  d ’opé ra tion le  p lus  app rop rié  util isé  pour obse rve r e t o cean: Cho is issez le  mode  d ’opé ra tion le  p lus  app rop rié  util isé  pour obse rve r e t o cean: Cho is issez le  mode  d ’opé ra tion le  p lus  app rop rié  util isé  pour obse rve r e t 
fa ire  le  suiv i des  o céans :fa ire  le  suiv i des  o céans :fa ire  le  suiv i des  o céans :fa ire  le  suiv i des  o céans :

Scheduled operation / Opération planifiée

 

Figure 8. Modes de surveillance des SO 

Pour les SOO qui ne fonctionnaient pas de façon continue, 46 (43 %) d'entre eux étaient opérés 

annuellement (Q4).  

Annua l /  Annua l /  Annua l /  Annua l /  
Annue lleAnnue lleAnnue lleAnnue lle

Qua rte rly  /  Qua rte rly  /  Qua rte rly  /  Qua rte rly  /  
T rimestrie l leT rimestrie l leT rimestrie l leT rimestrie l le

Monthly  /  Monthly  /  Monthly  /  Monthly  /  
Mensue lleMensue lleMensue lleMensue lle

Week ly  /  Week ly  /  Week ly  /  Week ly  /  
Hebdomada iHebdomada iHebdomada iHebdomada i

rererere

Da ily  /  Da ily  /  Da ily  /  Da ily  /  
Quo tid ienneQuo tid ienneQuo tid ienneQuo tid ienne

Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

46 13 25 12 12 108
108108108108

If you d id  no t choose  'Continuous Ope ra tion'  above , p lease  ind ica te  frequency: Si vous  n'avez pas cho is i «Opé ra tion en continu» If you d id  no t choose  'Continuous Ope ra tion'  above , p lease  ind ica te  frequency: Si vous  n'avez pas cho is i «Opé ra tion en continu» If you d id  no t choose  'Continuous Ope ra tion'  above , p lease  ind ica te  frequency: Si vous  n'avez pas cho is i «Opé ra tion en continu» If you d id  no t choose  'Continuous Ope ra tion'  above , p lease  ind ica te  frequency: Si vous  n'avez pas cho is i «Opé ra tion en continu» 
c i-dessus , s ' il  vous p la ît ind ique r la  fréquence : c i-dessus , s ' il  vous p la ît ind ique r la  fréquence : c i-dessus , s ' il  vous p la ît ind ique r la  fréquence : c i-dessus , s ' il  vous p la ît ind ique r la  fréquence : 

Answer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tions

Scheduled operations / Opération planifiée
answered  questionanswered  questionanswered  questionanswered  question  

Figure 9. Autres modes d'opération 

On a demandé aux répondants sur quel type de milieu aquatique portaient les observations. 72 % des 

répondants travaillaient en eau salée et 57 % travaillaient en eau douce. 29 % travaillaient à la fois en 

eau douce et en eau salée (Q8). 

Response  Response  Response  Response  
PercentPercentPercentPercent

Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

28.3% 53
44.4% 83
28.9% 54

187187187187

Salt / Eaux salées 

Wha t wa te r type  is  be ing  obse rved? /  Que l mil ieu aqua tique  es t obse rvé?Wha t wa te r type  is  be ing  obse rved? /  Que l mil ieu aqua tique  es t obse rvé?Wha t wa te r type  is  be ing  obse rved? /  Que l mil ieu aqua tique  es t obse rvé?Wha t wa te r type  is  be ing  obse rved? /  Que l mil ieu aqua tique  es t obse rvé?

answered  ques tionanswered  ques tionanswered  ques tionanswered  ques tion

Fresh / Eaux douces 

Both / Les deux

Answe r Op tionsAnswe r Op tionsAnswe r Op tionsAnswe r Op tions

 
Figure 10. Types d'eau 
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La grande majorité (83 %) des SOO sont en opération depuis 3 ans ou plus. Seulement 8 répondants 

(4,5 %) prévoient l'implantation de nouveaux SOO (Q12). 

How long has the OS or data collection program been operating? / Depuis How long has the OS or data collection program been operating? / Depuis How long has the OS or data collection program been operating? / Depuis How long has the OS or data collection program been operating? / Depuis 
combien de temps le SO ou le programme de collecte de données estcombien de temps le SO ou le programme de collecte de données estcombien de temps le SO ou le programme de collecte de données estcombien de temps le SO ou le programme de collecte de données est----il en il en il en il en 

fonction?  fonction?  fonction?  fonction?  

3 or more years / 3 ans ou plus

2 years / 2 ans

1 year / 1 an

< 1 year / <1 an

Planned / Planifié

 
Figure 11. Âge des programmes des SO 

Les intervenants ont été interrogés sur la nature de l’environnement qui était observé (Q13).  La 

majorité des opérateurs et les utilisateurs des SOO surveillent les eaux libres et les zones côtières, mais 

un nombre important font des observations sur des bassins versants / fluviaux et des zones littorales. 

Response  Response  Response  Response  
Pe rce ntPe rce ntPe rce ntPe rce nt

Re sponse  Re sponse  Re sponse  Re sponse  
CountCountCountCount

35.9% 65
45.3% 82
58.0% 105
61.3% 111

181181181181

Wha t type  o f a re a  is  be ing  monito red? /  Que l type  d ’e nv iro nnement e s t Wha t type  o f a re a  is  be ing  monito red? /  Que l type  d ’e nv iro nnement e s t Wha t type  o f a re a  is  be ing  monito red? /  Que l type  d ’e nv iro nnement e s t Wha t type  o f a re a  is  be ing  monito red? /  Que l type  d ’e nv iro nnement e s t 
o bse rvé ?obse rvé ?obse rvé ?obse rvé ?

Open water / En eaux libres

Watershed, rivers close to ocean / Bassin versant,  

Coastal (bays/harbour/inlet/strait/protected gulf or 

Answe r Op tio nsAnswe r Op tio nsAnswe r Op tio nsAnswe r Op tio ns

answe re d  q ue s tio nanswe re d  q ue s tio nanswe re d  q ue s tio nanswe re d  q ue s tio n

Near shore / Près de la rive

 
Figure 12. Type d’environnement observé 
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En réponse à la question demandant de localiser les SOO, 108 sites ont été décrits (Q14). La couverture 

géographique des SOO a également été décrite (Q15). Dans la majorité des cas, la couverture du SOO 

est régionale. 

What is the area coverage of the OS? / Quelle est la couverture What is the area coverage of the OS? / Quelle est la couverture What is the area coverage of the OS? / Quelle est la couverture What is the area coverage of the OS? / Quelle est la couverture 
géographique du SO?géographique du SO?géographique du SO?géographique du SO?

Local area less that 1 sq km / 
Locale (moins de 1 km²)

Area less than 10,000 sq km / Zone 
de moins de 10 000 km²

Regional (please describe below) / 
Régionale (décrire ci-dessous)

National (please describe below) / 
Nationale (décrire ci-dessous)

Global (please describe below) / 
Globale (décrire ci-dessous)

 
Figure 13. Taille des zones de surveillance des SO 
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Pourquoi les observations sont-elles recueillies - quelles sont les priorités des SOO 
Les intervenants ont été interrogés sur les raisons pour lesquelles les données d’observation étaient 

recueillies (Q10).  La recherche (76 %) était la raison principale, suivi par le monitorage des opérations à 

54 % et par la pêche et l’aquaculture à 47 %.  Les réponses multiples étaient permises pour cette 

question. 

Response  Response  Response  Response  
Pe rcentPe rcentPe rcentPe rcent

Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

76.2% 138
42.0% 76
53.6% 97
27.6% 50
41.4% 75
42.5% 77
47.0% 85
31.5% 57
13.3% 24
17.1% 31
34.8% 63
23.8% 43
27.6% 50

21
181181181181answe red  questionanswe red  questionanswe red  questionanswe red  question

Fisheries / Pêches et aquaculture

Why  is  the  OS /  Ocean da ta  be ing  co llec ted? (se le c t a ll  tha t app ly ): /  Pourquo i le  SO Why  is  the  OS /  Ocean da ta  be ing  co llec ted? (se le c t a ll  tha t app ly ): /  Pourquo i le  SO Why  is  the  OS /  Ocean da ta  be ing  co llec ted? (se le c t a ll  tha t app ly ): /  Pourquo i le  SO Why  is  the  OS /  Ocean da ta  be ing  co llec ted? (se le c t a ll  tha t app ly ): /  Pourquo i le  SO 
/  le s  données océanog raphiques  ou ma rines  sont-e lle s  co l le c tées? (cochez toute s  /  le s  données océanog raphiques  ou ma rines  sont-e lle s  co l le c tées? (cochez toute s  /  le s  données océanog raphiques  ou ma rines  sont-e lle s  co l le c tées? (cochez toute s  /  le s  données océanog raphiques  ou ma rines  sont-e lle s  co l le c tées? (cochez toute s  
les  cases  qui s ’app liquent):  les  cases  qui s ’app liquent):  les  cases  qui s ’app liquent):  les  cases  qui s ’app liquent):  

Technology demonstration / Démonstration technologique

Ocean stewardship / Souveraineté des océans

Ocean energy / Énergie

Research / Recherche

Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît)

Coastal management / Gestion côtière

Education and outreach / Éducation et sensibilisation

Operations monitoring / Suivi des opérations

Industrial activities / Activités industrielles

Answe r Op tionsAnswe r Op tionsAnswe r Op tionsAnswe r Op tions

Safety & security / Sécurité et sûreté

Ocean management / Gestion des océans

Tourism & Recreation / Tourisme et Loisirs

Regulatory monitoring / Suivi réglementaire

 

Figure 14. Pourquoi les données sont-elles recueillies? 

À la question demandant de classer les trois principales priorités pour l'utilisation des SOO, la recherche 

était clairement la priorité la plus élevée (Q11). 
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Figure 15. Priorités des SO 
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Collecte et distribution des données 

Types de données et information acquises 

Général (Q29) 
Les données disponibles ont été divisées en cinq types différents pour lesquels on décrit également le 
rythme d’acquisition (p. ex. l'acquisition en continu est en bleu) et de mise en disponibilité. Les 
statistiques utilisées ne tiennent compte que des répondants qui sont des opérateurs ou des 
producteurs de données. 

Les constats suivants se dégagent du graphique (Figure 16) : 

• Les données traitées et les données archivées sont disponibles auprès de la majorité des SO; 

• Les types de données nécessitant des analyses ou des manipulations sont principalement rendus 
disponibles sur demande; 

• Les données sont plus souvent acquises sur une base continuelle, mais l'acquisition ponctuelle 
et périodique de données est importante. 

 
Figure 16. Types de données et rythme d'acquisition 
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Types de données spécifiques  
Le graphique des types de données spécifiques (Figure 17) présente les réponses des opérateurs et des 
producteurs de données des SO (Q33) concernant la collecte ou la disponibilité des différents 
paramètres marins (aquatiques). Chaque type de données est par ailleurs identifié à la zone marine de 
collecte ou d'intérêt (surface, colonne d'eau et fonds marins). On peut noter une plus grande 
disponibilité de données pour les paramètres physico-chimiques des zones de la colonne d'eau et de la 
surface en comparaison avec la disponibilité des paramètres biologiques et d'informations générales sur 
les fonds marins. 

 
Figure 17. Types de données spécifiques 
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Données modélisées  
Les opérateurs et les producteurs de données des SO peuvent fournir de nombreux types de produits de 
données (Q36). Le graphique suivant (Figure 18) montre le nombre de réponses pour chaque type de 
modèle. (N/A signifie non applicable). 

• Les résultats de modélisation de données historiques et actuelles sont produits en nombre égal. 
Les données prévisionnelles ne sont pas aussi disponibles, vraisemblablement parce que les 
prévisions demandent plus d'efforts à produire. 

 
Figure 18. Données modélisées 

Données personnalisées  
Certains utilisateurs peuvent préférer utiliser des données sur mesure pour leurs opérations ou peuvent 
avoir besoin d'analyses ou de représentations spécifiques de l'information (Q40). Près de 50 % des 
opérateurs et producteurs de données des SO ont répondu qu'ils étaient capables de produire des 
sorties sur mesure ou spécialisées pour répondre aux besoins des utilisateurs. 

 
Figure 19. Sorties personnalisées 
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Plates-formes d'acquisition et nœuds de collecte 
Diverses plates-formes d’acquisition de données sont utilisées par les opérateurs et producteurs de 

données (Figure 20). Voici les tendances principales qui se dégagent du sondage : 

• Les plates-formes traditionnelles que sont les bateaux et les bouées sont les plus utilisées (le 

total représente 35  % de toutes les plates-formes); 

• Les données acquises manuellement sont relativement importantes; 

• On note une importance marquée de l’utilisation de satellites en comparaison aux autres 

méthodes de détection à distance. 

 
Figure 20. Plates-formes d'acquisition 
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Plates-formes aéroportées  
Près de 5 % de toutes les plates-formes utilisées par les opérateurs et producteurs de données des SO 

sont aéroportées (Q31). Le graphique suivant (Figure 21) montre les plates-formes d'acquisition de 

données aéroportées qui sont utilisées par les opérateurs et les producteurs de données des SO. 

Elles se partagent principalement entre les deux types de plates-formes d'acquisition de données 

aéroportées les plus utilisées : les systèmes de cartographie laser (LiDAR ou SHOALS) et la photographie 

aérienne (panchromatique, couleur, infrarouge et autres); 

Aucun des opérateurs et producteurs de données des SO n'a fait mention d'autres plates-formes 

aéroportées.  

 
Figure 21. Plates-formes aéroportées 
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Satellites  
Dans l'objectif de mettre en évidence s'il existe une tendance pour l'utilisation de données de 

télédétection par satellite, les réponses de tous les répondants ont été reportées dans le graphique 

suivant (Figure 22) (Q32). 

Seuls 35 répondants (31 %) à cette question ont indiqué qu'ils utilisaient des données satellitaires. 

Chaque utilisateur de ce type de données avait recours en moyenne à 4,2 satellites; 

Les données des satellites Radarsat I et II sont les plus utilisées par les répondants (16 sélections - 7 % - 

et 19 sélections - 9 % - respectivement); 

Viennent ensuite les plates-formes MODIS et ENVISAT, utilisées principalement pour l'information 

atmosphérique et les données de la surface de la mer (16 sélections - 7 % - et 13 sélections - 6 % - 

respectivement). 

 
Figure 22. Données de télédétection par satellite 
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Nœuds de collecte de données  
Un SO peut avoir une structure composée d'un seul point ou de plusieurs nœuds de collecte de données 

pour couvrir une zone spécifique (Q35). Le graphique suivant (Figure 23) illustre le nombre effectif de 

nœuds qu'ont indiqué les opérateurs et les producteurs de données des SO. Il présente également le 

nombre de nœuds prévu par les répondants dans deux ans. 

Le nombre prévu de nœuds dans deux ans représente une baisse par rapport à la situation actuelle dans 

toutes les catégories. Cela pourrait signifier que les opérateurs et producteurs de données des SO 

appliquent une gestion à court terme (budget) ou bien qu'ils savent que les fonds nécessaires pour 

soutenir et développer les infrastructures seront réduits. Cela pourrait également signifier qu'ils sentent 

qu'il y aura une diminution de l'intérêt ou du besoin d'accéder aux données qu'ils produisent ou 

fournissent ou que la technologie s'améliore et fera en sorte que moins de nœuds seront nécessaires. 

 
Figure 23. Nœuds de collecte de données 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 25  
 

Données et cycle de l'information 

Transmission des données à terre  
Une fois qu'une donnée, un paramètre ou une image est obtenu d'un capteur ou d'un autre système de 

collecte, il est transmis ou transféré à une station de base pour être traité ou distribué (Q34). Le 

graphique suivant (Figure 24) présente les différents moyens de transmission ou de transfert des 

données à terre et les réponses des opérateurs et producteurs de données des SO. 

Le principal moyen de transmission des données est de loin celui du transfert direct des données à la 

main ou à partir de la mémoire de l'appareil. 

 
Figure 24. Transmission des données à terre 
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Diffusion et distribution des données  
La diffusion et la distribution de produits de données par les opérateurs et producteurs de données des 

SO vers les utilisateurs se fait par plusieurs méthodes qui sont présentées dans le graphique suivant 

(Q24). La distribution des produits de données se fait à peu près dans la même proportion à travers le 

site Web ou des services Web du SO qu'à travers des demandes directes faites à l'opérateur du SO. 

 
Figure 25. Distribution de l'information 
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Méthodes d'accès aux données  
Dans le paragraphe précédent nous avons vu les méthodes de diffusion et de distribution des données 

(l'offre des SO). Dans le graphique suivant (Figure 26) en faisant appel à la même représentation, nous 

verrons les méthodes privilégiées par les utilisateurs pour accéder aux données (la demande effective) à 

l'aide des réponses données par les opérateurs et producteurs de données des SO (Q25). 

L'accès aux données par des demandes directes faites aux opérateurs des SO représente un phénomène 

un peu plus important que ce qui était montré sur le graphique relatif à la distribution, alors que l'accès 

par les sites Web ou des services Web est un peu plus faible. 

 
Figure 26. Accès aux données 
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Coûts de l'accès aux données  
L'accès aux produits de données des opérateurs ou des producteurs de données des SO a parfois un prix 
(en argent, en échange de service ou en nature) (Q26). Le graphique suivant (Figure 27) montre la 
proportion des différents types de coûts d'accès aux données. 
 

• Plus de 50 % des produits sont accessibles gratuitement; 

• C'est seulement un peu moins de 5 % de l'accès offert par les opérateurs ou les producteurs de 
données des SO qui est soumis à un droit d'utilisation; 

• Près de 10 % de l'information est régie par un accès privé et fermé. 

 
Figure 27. Frais d'utilisation 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 29  
 

Autres accès aux données 
À peine 2 % des opérateurs et des producteurs de données des SO limitent l'accès à leurs données.  Cela 
implique que 98 % des SO donnent déjà ou seraient prêts à donner (en vertu d'un accord approprié) un 
accès aux données (Q27). 
 

 
Figure 28. Entente d'accès 
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Mesures de l'utilisation et de la sensibilisation  
Des paramètres ou des statistiques sur l'utilisation et la sensibilisation aux SO peuvent être collectés 
pour donner une appréciation de ces aspects (Q28). Il y a plusieurs façons de collecter ce type de 
paramètres et de statistiques comme le montre le graphique ci-dessous (Figure 29). 
 

• Plusieurs opérateurs de SO collectent des statistiques concernant le nombre de visites de leur 
site Web et le volume de données.  Cependant, environ le même nombre de répondants n’était 
pas au courant si des mesures et en particulier des mesures de la sensibilisation étaient 
recueillies.  

• La mesure de sensibilisation aux SO par le biais des médias audiovisuels, de documents 
imprimés et des communications Internet est de moindre importance pour la plupart des SO.  

 
Figure 29. Statistiques d'utilisation et de sensibilisation 
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Normes de données 

Disponibilité des données  
Il existe des normes qui permettent l'échange d'informations, qui aident à la reproduction de la collecte 
de données et qui facilitent l'interopérabilité des données. Les réponses au sondage obtenues auprès 
des opérateurs et producteurs de données des SO ont été majoritairement positives sur la disponibilité 
de données dans un format standardisé (Q38). 

 
Figure 30. Disponibilité de données standardisées 

Métadonnées  
Les métadonnées correspondent à l'information sur les données (moyens de création des données, 
heure et date, auteur, objectif, normes utilisées, etc.). L'enquête montre que 60 % des opérateurs et des 
producteurs de données des SO rendent disponibles des métadonnées relatives à leurs produits (Q39). 
 

 
Figure 31. Disponibilité des métadonnées 
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Planification, gouvernance et coordination des SOO 

Les questions 16 à 20 ont été incorporées au sondage pour donner un aperçu de la planification et de la 

gouvernance des SOO.  Les résultats montrés dans les graphiques ci-dessous concernent les opérateurs 

et les fournisseurs de données des SOO.  

 
Figure 32. Comité des opérations ou Conseil d’administration  

 
Figure 33. Planification des affaires ou des opérations 

 
Figure 34. Étude d'impact économique 
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Figure 35. Étude d'impact social 

 
Figure 36. Étude d'impact environnemental 

Les résultats des questions sur la gouvernance et la planification sont résumés dans le tableau ci-

dessous:  

OOS Governance and Planning / 

Gouvernance et planification des SOO

Responses / 

Réponses

%                     

Yes / Oui Yes / Oui No / Non

Don't Know / 

Ne sait pas

Plan 

Available / 

Planification 

disponible

%       

Available / 

Disponible

Business or Operations Plan /                             

Plan d'affaires ou d'activités
120 56% 67 33 20 50 75%

Formal Board or Operations Committee / 

Conseil d'administration ou comité d'action

120 53% 63 46 11

Economic Impact Study /                            

Études d'impact économique
120 11% 13 60 47 11 85%

Social Impact Study /                                     

Étude d'impact social
122 11% 13 68 41 12 92%

Environmental Impact Study /                   

Étude d'impact environnemental
119 23% 27 53 39 11 41%

 
Figure 37. Réponses concernant la gouvernance et la planification des SOO par des répondants qui étaient opérateurs ou 

fournisseurs de données 

Environ 55 % des SOO ont un plan formel et un conseil d’administration ou un comité des opérations.  

Seulement 11 % des SOO ont déjà mené ou ont l'intention de réaliser des études d'impact économique 

ou social.  Seulement 23 % des SOO ont déjà mené ou ont l'intention de mener des études d'impact 

environnemental.  Les deux tiers des SOO qui ont réalisé des études et développé des plans sont prêts à 

partager de l'information. 
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Soutien et Financement 
L'importance du soutien gouvernemental et non gouvernemental pour les SOO a été mesurée à travers 

deux questions indépendantes (Q21 et Q22). 

Not No t No t No t 
impo rtant /  impo rtant /  impo rtant /  impo rtant /  

Pas  Pas  Pas  Pas  
importantimportantimportantimportant

Neutra l /  Neutra l /  Neutra l /  Neutra l /  
NeutreNeutreNeutreNeutre

Very  Ve ry  Ve ry  Ve ry  
important /  important /  important /  important /  

T rès  T rès  T rès  T rès  
importa ntimporta ntimporta ntimporta nt

N/AN/AN/AN/A
Ra ting  Ra ting  Ra ting  Ra ting  
Ave rageAve rageAve rageAve rage

Response  Response  Response  Response  
CountCountCountCount

8 4 9 12 80 29 4.35 142
20 1 5 16 50 41 3.82 133
21 6 10 19 23 48 3.22 127
12 4 5 25 64 23 4.14 133
34 2 4 10 22 57 2.78 129

19
152152152152

Contracts / Contrats

Answer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tionsAnswer Op tions

Operating & Service revenue / Revenus d'exploitation et de services

Grants / Subventions

answered  ques tionanswered  ques tionanswered  ques tionanswered  ques tion

Please  ra te  the  importa nce  o f the  types  o f g ove rnment support (cash and  in-k ind  se rv ices) rece ived  fo r your OS in 2009: /  Éva lue r l ' importance  des  types d e  Please  ra te  the  importa nce  o f the  types  o f g ove rnment support (cash and  in-k ind  se rv ices) rece ived  fo r your OS in 2009: /  Éva lue r l ' importance  des  types d e  Please  ra te  the  importa nce  o f the  types  o f g ove rnment support (cash and  in-k ind  se rv ices) rece ived  fo r your OS in 2009: /  Éva lue r l ' importance  des  types d e  Please  ra te  the  importa nce  o f the  types  o f g ove rnment support (cash and  in-k ind  se rv ices) rece ived  fo r your OS in 2009: /  Éva lue r l ' importance  des  types d e  
soutien gouve rnementaux (en espèces  e t e n na ture ) reçues  pour vo tre  SO en 2009:          soutien gouve rnementaux (en espèces  e t e n na ture ) reçues  pour vo tre  SO en 2009:          soutien gouve rnementaux (en espèces  e t e n na ture ) reçues  pour vo tre  SO en 2009:          soutien gouve rnementaux (en espèces  e t e n na ture ) reçues  pour vo tre  SO en 2009:          
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Figure 38. Importance du soutien du gouvernement 
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Figure 39. Importance du soutien non gouvernemental 

Globalement, les opérateurs et les fournisseurs de données des SOO considèrent que le soutien 

gouvernemental est plus important que le soutien non gouvernemental. Dans les deux cas, le 

financement interne et le soutien des partenaires ont été le type de soutien le plus important, tandis 

que le soutien par contrat était le moins important. 

Besoins budgétaires et priorités 
Interrogés sur leurs besoins et leurs priorités budgétaires (Q43, Q44), les opérateurs et les fournisseurs 

de données des SOO ont indiqué que le financement des opérations était le besoin le plus important, 

mais le financement a par ailleurs été indiqué comme un besoin pour toutes les catégories). 
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Figure 40. Besoins budgétaires 
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Figure 41. Classement des besoins budgétaires 

Lorsqu'on leur a demandé de classer les besoins budgétaires, la nécessité prioritaire a été massivement 

celle du soutien des opérations. Le besoin qui s'est classé en deuxième position de priorité est 

clairement celui du soutien à l'entretien (figure 41). 

Partenariats et collaboration 
Lorsqu'on les a interrogés, les répondants ont indiqué massivement (92 %) qu'ils collaborent avec 

d'autres organisations pour recueillir et partager des données et de l'information. Cela concorde 

également avec les réponses (Q21 et Q22) concernant le soutien aux SOO, où l'appui des partenaires a 

été classé au premier rang du soutien non gouvernemental et au second rang du soutien du 

gouvernement.  

 
Figure 42. Collaboration entre SO 
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Liens avec les autres SOO 
On a demandé aux opérateurs et fournisseurs de données des SOO quels liens ils avaient établis (Q41) 

avec d'autres SOO.  Plus de 50 % ont indiqué que de tels liens existaient aux niveaux international, 

national et régional. Seulement 26 % ont fait mention de liens au niveau local. 
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Figure 43. Liens avec les autres SOO 

Activités de sensibilisation 
Interrogés sur les activités de sensibilisation, 47 % des opérateurs et des fournisseurs de données des 

SOO ont répondu qu'ils mènent des activités de sensibilisation (Q28, Q42).   

 
Figure 44. Activités de sensibilisation 
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Pour quantifier les activités de sensibilisation, les opérateurs se sont vus demander s'ils prenaient des 

mesures de leurs activités de sensibilisation. Environ 45 % des opérateurs et fournisseurs de données 

des SOO ont indiqué qu'ils recueillent des données sur le nombre de visites du site Web et sur les 

téléchargements. Étonnamment, 51 % n'avaient connaissance d'aucune activité de sensibilisation. Les 

activités de sensibilisation faites dans les médias TV et radio, ou faites à travers des documents 

imprimés et des bulletins de nouvelles représentaient seulement 7 % -16 %.  
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Figure 45. Mesures de la sensibilisation 

Obstacles technologiques 
Dans le sondage, on demandait aussi aux répondants d'indiquer et de classer les obstacles 

technologiques auxquels font face les SOO (Q45). 
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Figure 46. Classement des obstacles technologiques des SO 
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Le plus grand obstacle technologique était l'entretien du SOO, suivi par le traitement des données, puis 

par la formation (Q46). 
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Figure 47. Détails des barrières technologiques 

Le classement des barrières technologiques est corroboré par les commentaires spécifiques que les 

répondants ont rédigés sur chacun des obstacles (Q47). 

Obstacles stratégiques / politiques / juridiques 
Les répondants ont été invités à classer les obstacles stratégiques, politiques et juridiques des SOO ainsi 

qu'à fournir des détails à ce propos (Q48). 
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Figure 48. Classement des barrières stratégiques / politiques / juridiques 
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Le principal obstacle identifié était la disponibilité des ressources.  Les problèmes dans l'obtention des 

permis, avec la réglementation et les questions relatives à la compétence juridique n'étaient 

généralement pas mentionnés comme étant des obstacles importants. 
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Figure 49. Obstacles stratégiques / politiques / juridiques 

L’obstacle des ressources a de nouveau été identifié comme l'obstacle le plus important lorsque les 

répondants ont fourni des détails et fait la description des différents obstacles (Q49). 

Ressources humaines 
Le sondage a également posé aux répondants une question sur la disponibilité de personnel qualifié 

pour les SOO (Q50). 
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Figure 50. Besoins en ressources humaines 

Les réponses ont indiqué que le bassin d'employés disponibles couvrait généralement les besoins en 

ressources humaines des SOO.  Seulement de 3 à 6 des 100 répondants dans chacune des catégories ont 

indiqué que des ressources humaines n’étaient pas disponibles à l'exception du personnel impliqué dans 

le développement pour lequel on retrouve 10 répondants. 
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Analyse des données du sondage et tendances 
Les résultats du sondage et les commentaires soumis verbalement ou par écrit ont été analysés pour 

obtenir un aperçu des tendances du secteur des SOO au Canada. Cette analyse subjective se veut un 

instantané du secteur au moment de l'enquête. Les commentaires ont été regroupés sous les rubriques 

suivantes: 

1. Activité globale du secteur des SOO au Canada 

2. Focus régionaux des SOO   

3. Innovation dans le secteur 

4. Permanence des SOO 

5. Coordination du secteur 

6. Croissance du secteur 

Activité globale du secteur des SOO au Canada 
Les activités reliées aux SOO au Canada sont largement réparties dans l'ensemble du pays. Plus de 65 

activités distinctes reliées aux SOO sont en cours dans toutes les régions du Canada qui bordent nos 

trois océans et les Grands Lacs. Les principaux acteurs du secteur sont le gouvernement, les universités 

et les ONG. La plupart (83 %) des programmes de SO sont en cours depuis plus de 3 ans et ont démontré 

des résultats.  La plupart des SOO sont établis à partir de partenariats avec les soutiens financiers et 

non financiers des intervenants du secteur. Le rôle de l'industrie dans les SOO est à la fois celui d'un 

utilisateur de l'information et celui d'un fournisseur de technologies. 

Au sein du gouvernement, le MPO est le principal organisme à effectuer nombre d'activités spécifiques 

d'observations marines par le biais de ses laboratoires et à travers des partenariats. D'autres organismes 

gouvernementaux importants qui sont impliqués dans les SOO incluent l’ASC et Environnement Canada, 

bien que plus de 10 autres entités jouent également un rôle. Ces organismes fournissent aux SO des 

données et de l'information ainsi que des actifs technologiques et des plates-formes. Les activités des 

SOO incluent des activités régionales, nationales et internationales de recherche et de suivi 

opérationnel. À titre d'exemple, on peut mentionner le programme international ARGO, le réseau 

national de bouées météorologiques d'Environnement Canada et les programmes de surveillance de la 

pêche.  Les gouvernements provinciaux, comme ceux de Terre-Neuve et de la Colombie-Britannique, 

financent les SO et des collectivités comme celles adjacentes à SmartBay jouent également un rôle clé, 

mais ce soutien reste inégal à travers le pays. 

Les universités canadiennes coordonnent de petits tout comme de grands SO à Terre-Neuve, en 

Nouvelle-Écosse, au Québec et en Colombie-Britannique. Plusieurs SO de haut niveau sont actuellement 

en fonctionnement (VENUS) et d'autres seront bientôt mis en ligne (NEPTUNE, OTN).  Les universités 

assurent l'opération de ces SO dans le cadre de leurs activités courantes avec une emphase marquée sur 

la recherche.  
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Beaucoup d'autres SO sont gérés par des ONG et des partenariats entre le gouvernement, les 

collectivités, les universités et l'industrie. Des SO tels que SmartBay et l'Observatoire global du 

Saint-Laurent (OGSL) sont des exemples clés de partenariats de travail orientés sur l’utilisateur final. 

L'industrie au Canada est à la fois un utilisateur de l'information des SO et un fournisseur de 

technologies. SmartBay et l’OGSL sont des exemples de SO qui fournissent de l'information en temps 

réel pour le bénéfice des activités de l'industrie du transport maritime. Des entreprises comme AXYS 

Technologies et AMEC fournissent des équipements, des systèmes et services d'information au secteur 

des SO au Canada et sur le marché international qui a atteint 2,2 milliards de dollars US en 2011.  

Les SOO peuvent jouer un rôle dans la mise en œuvre des priorités nationales telles que la sécurité, la 

qualité de l'eau, la souveraineté de l'Arctique (p. ex. http://www.morsearctic.net/), la surveillance de 

l'environnement et la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer (UNCLOS). Ils peuvent 

également permettre des gains de productivité dans des industries comme celle du transport maritime.  

Focus régionaux des SOO 
La plupart des SO du Canada visent à fournir des informations spécifiques pour répondre à des besoins à 

l'échelle locale ou régionale ou pour répondre à des besoins d'information spécifiques. Les SO sont 

conçus pour répondre à des objectifs spécifiques et les données et les informations qu'ils fournissent 

aux utilisateurs sont adaptées pour répondre à ces exigences. 

À titre d'exemple de SO à portée régionale, citons l'OGSL et SmartBay qui fournissent de nombreuses 

informations et des données complexes pour les utilisateurs.  Bien que le transport maritime soit l'un 

des axes d'intérêt majeurs de ces deux SO, de l'information est également fournie aux pêcheurs, 

municipalités, villégiateurs et d'autres utilisateurs de la région. Des groupes et des comités 

d'intervenants intéressés fournissent des conseils et aident à définir les priorités opérationnelles de ces 

SO.  

Certains SO répondent à des besoins d'information spécifiques tels que des informations servant à la 

gestion de la pêche du saumon, du hareng et d'autres espèces. Ce type de SO est généralement opéré 

par le gouvernement. 

Innovation dans le secteur 
L'innovation a joué un rôle majeur dans la conception et les opérations des SO. En général, les ONG et 

les universités mettent en application dans leurs SO nombre de méthodologies, de techniques, de 

procédés et d'équipements innovateurs. Ces systèmes sont conçus pour fournir, de façon novatrice, des 

données et de l'information détaillée de même que des outils pour les utilisateurs.  

Les SO canadiens et les fournisseurs de l'industrie sont des leaders mondiaux dans l'innovation dans ce 

secteur. D'importantes sommes (100 millions de $) ont été consacrées aux démonstrations des 

technologies et aux activités de recherche sur les SO au Canada. Ces investissements ont propulsé à 

l'avant de la scène la technologie et l'expérience canadiennes dans le secteur.  
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Le Canada pourrait aussi détenir un avantage stratégique relié à l'utilisation d'observations satellitaires 

pour nos zones océaniques et les Grands Lacs. Ces observations sont disponibles pour différentes séries 

temporelles et à diverses échelles. Toutefois, le sondage montre que la plupart des SO canadiens ne font 

pas usage de ces observations pour plutôt privilégier les données in situ.  

Lorsque le gouvernement a été un partenaire opérationnel de SO, il a contribué à ces innovations, tout 

comme il en a bénéficié. Cependant, la plupart des innovations éprouvées des SO ne sont pas utilisées 

efficacement dans le cadre des opérations gouvernementales. Cet état de fait est probablement dû à 

un ensemble de facteurs, notamment une résistance à l'adoption de nouvelles méthodes qui pourraient 

remplacer ou compléter les activités existantes et à des préoccupations que des budgets soient 

réaffectés. C'est là la question typique qui se pose aux utilisateurs qui envisagent de transformer des 

activités opérationnelles courantes en y incorporant de nouvelles technologies et de nouvelles 

méthodes. Peu d'efforts ont été faits pour analyser et quantifier les avantages potentiels pour les 

activités du gouvernement.  

Pérennité des SOO 
En dehors des activités courantes de surveillance des pêches du MPO, la majorité des SO sont 

considérés comme des projets par de nombreuses agences et organisations. Cette perception des SOO 

comme de simples projets affecte la viabilité à long terme des SOO du fait de l'incertitude quant à leur 

utilisation et au financement de leurs opérations. Les organisations qui considèrent ces SO comme des 

projets ne s'engagent pas non plus à intégrer l'information et les données des SO dans leurs activités 

régulières et continues. Cette vision de projet associée aux SO est en contradiction avec la mise en 

œuvre par le gouvernement de la Loi sur les océans et le développement des zones de protection 

marine (ZPM). Cela n'a pas lieu d'être. Le programme national de bouées météorologiques 

d'Environnement Canada est un exemple d'un SO qui a été intégré dans le cadre d'opérations courantes. 

De nombreux SO, en particulier ceux qui ont été basés sur des accords de collaboration et des 

partenariats ont développé des plans et des modèles de gouvernance qui peuvent ou pourraient 

éventuellement conduire à la viabilité à long terme des SO. Cependant il reste peu probable que cela se 

produise tant et aussi longtemps qu'une conscience suffisamment grande des avantages économiques 

et sociaux n'ait été atteinte. Des actions pour développer une telle conscience des avantages des SO, y 

compris ceux liés à la gestion des risques, est essentielle à l'établissement durable des SOO. Ce 

processus doit éveiller la conscience du secteur et des entités publiques à travers des activités 

d'éducation et de sensibilisation. 

Coordination du secteur 
Les activités canadiennes reliées aux SO sont habituellement amorcées au niveau local ou régional par 

des organisations qui en font la promotion. Cela a conduit au fait que le secteur s'est développé de 

manière fragmentée.  L'avantage de cette approche décentralisée est que l'innovation et la diffusion 

ciblée de fonctions spécifiques s'en est trouvée favorisée.  Cependant, même avec cette approche de 

facto, peu d'efforts ont été faits pour coordonner le savoir-faire et les meilleures pratiques du secteur, 

telles que la gestion et l'échange des données. Au Canada, quelques réunions portant sur le secteur ont 

été tenues telles que la Conférence Ocean Innovation à Saint-Jean de Terre-Neuve (octobre 2010) ou 
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certaines sessions des conférences Oceans (à Vancouver et Québec). Il existe peu de ressources qui 

agissent à titre de pôles de connaissances du secteur. Chaque SO met généralement en place ses 

propres normes et pratiques reliées aux informations et aux données.  Cette carence du secteur a 

probablement entraîné une perte d'efficacité en termes de ressources et de valeur ajoutée en aval 

pour les utilisateurs et les fournisseurs des SO et pour la population canadienne.  

Les principales organisations qui seraient les mieux placées pour faciliter cette coordination nationale 

sont le MPO Océans, l'ASC et des ONG telles que le PSTO ou des organisations universitaires telles que 

Oceans Networks Canada de l'Université de Victoria.  Cependant, à l'heure actuelle, aucun effort n'est 

fait pour amorcer cette coordination. 

À l'extérieur du Canada, de nombreux autres pays et régions (les États-Unis et l'UE) coordonnent leurs 

efforts, ce qui entraînera probablement une transmission plus efficace des informations et davantage de 

bénéfices pour la population et pour l'industrie. Par exemple, l'assemblée générale annuelle du Système 

d'Observation des Grands Lacs (SOGL) a eu lieu en Ontario en 2010. 

Croissance du secteur 
Compte tenu des activités de planification de la Déclaration d'Ostende de la CE 

(http://www.eurocean2010.eu/declaration/), par exemple le programme américain IOOS 

(http://www.ioos.gov/), et des activités qui ont cours à travers le monde dans le secteur des SO 

(estimées à 2,2 milliards de dollars par année en 2011), il est clair que le secteur connaîtra une 

croissance importante. De toute évidence, le Canada devra augmenter ses activités dans le domaine des 

SO pour suivre la cadence des pratiques et des activités qui ont lieu ailleurs dans le monde.  Des 

initiatives américaines telles que SOGL (http://glos.us/) dans les Grands Lacs sont en cours, même si 

elles ne font pas partie des efforts canadiens.  Cependant, cette enquête a révélé une faible croissance 

au Canada (seulement 4,5 % des répondants prévoient le développement de SO et le nombre de nœuds 

de collecte de données devrait diminuer). L'approche fragmentée et non coordonnée qui a cours au 

Canada est probablement à l'origine de cette contradiction.  
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Leçons tirées des SOO au Canada: évaluation préliminaire de la valeur des 
SOO 

En parallèle avec l'enquête sur les SOO rapportée ici, une évaluation préliminaire de la valeur 

environnementale, économique et sociale de SOO a été réalisée. L'objectif principal était d'identifier des 

cas concrets de la valeur ajoutée de SOO existants, plutôt que la valeur potentielle. Les points saillants 

de cette courte étude sont présentés ci-dessous.  

1. Retombées positives: Les SOO au Canada ont démontré de nombreuses retombées positives, bien 
que rarement quantifiées. Il s'agit notamment de: 

• la démonstration de technologies innovantes; 

• l’amélioration de la coordination et la collaboration entre les diverses sources de données; 

• le développement des possibilités d'exportation de l'expertise et de la technologie; 

• l'efficacité économique et de la sécurité dans les transports; 

• l'amélioration de l'accès à l'information; 

• appui en données pour une grande variété de travaux de recherche appliquée et théorique pour 
mieux comprendre, surveiller et gérer l'environnement marin; 

 

2. Nécessité d'une stratégie nationale et d’une structure de gouvernance efficace pour maximiser les 

retombées des investissements: À ce jour, les diverses activités des SOO représentent des projets 
isolés, régionaux, et souvent axés sur la technologie. Il n'y a pas de cadre national pour le 
développement à long terme d’objectifs coordonnés et le partage d'expertise. Cette approche 
fragmentée diminue les retombées potentielles, au niveau national, des investissements réalisés et 
diminue l'efficacité potentielle du Canada au niveau international. Le Canada a une excellente 
occasion d'utiliser ses propres spécificités régionales afin de maximiser les capacités et expertises 
liées aux SOO, mais une coordination nationale, un leadership et une responsabilisation sont 
nécessaires pour vraiment capitaliser sur ces éléments. 

 

3. Besoin de mesurer et de communiquer les retombées des SOO: Beaucoup de grands efforts, comme 
Neptune, Vénus et l’Ocean Tracking Network (OTN), et même l’Observatoire américains des Grands 
Lacs sont dans leur période de formation. D'autres, comme SmartBay et l’Observatoire global du 
Saint-Laurent (OGSL) ont commencé à avoir un impact, toutefois, les retombées quantifiables 
demeurent difficiles à estimer. Afin d’obtenir un soutien politique, financier, et de l'utilisateur qui 
soit récurrent pour une longue période, il est nécessaire de concentrer davantage les efforts des 
SOO sur l’identification des utilisateurs finaux, leurs besoins, et dans quelle mesure les systèmes 
contribuent à une valeur ajoutée tangible. Beaucoup de gestionnaires de systèmes ont des 
difficultés à associer des exemples précis de retombées à des utilisateurs individuels. Le Canada a 
besoin de voir au-delà des listes publiées des retombées possibles et commencer à évaluer les 
impacts économiques, environnementaux et sociaux réels. 
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Travaux supplémentaires possibles liés au sondage 
Suivi au sondage: Ce rapport d'enquête a présenté les données quantifiables obtenues du sondage. 

Toutefois, du fait de ressources limitées, des travaux supplémentaires n'ont pas été faits, alors qu'ils 

auraient dû être faits pour compléter correctement le projet. 

1. L'étude s'est engagée à partager les résultats avec les répondants du sondage. Cela doit être fait 

dès que possible. Suite à la publication des résultats du sondage, des démarches devraient être 

faites auprès de ces personnes pour recueillir leurs réflexions sur d'éventuels plans de 

développement du secteur des SOO. 

2. Les résultats de ce sondage et tout plan d'avancement seront transmis à l'ensemble des 

intervenants des SOO. 

3. Ce sondage a permis de recueillir des renseignements précieux qui n'ont pas été analysés en 

détail dans ce rapport. En plus des résultats quantitatifs, de nombreuses questions visaient à 

obtenir des commentaires détaillés de la part des intervenants des SOO. Ces informations 

pourraient être examinées et compilées pour faire suite au présent rapport. 

4. Une évaluation de la façon dont les observations spatiales canadiennes des océans peuvent être 

adaptées et intégrées dans l'information des SOO devrait être effectuée. L'avantage de faire 

l'extrapolation des observations in situ devrait être examiné pour déterminer les données les 

plus appropriées. Un plan visant à démontrer et à développer des technologies sera 

probablement nécessaire étant donné que la plupart des SOO n'ont actuellement pas ou peu de 

capacité pour le faire. 
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Recommandation d'actions à prendre pour le développement de l'industrie des SOO 
L'analyse des résultats du sondage a fait ressortir un certain nombre d'actions essentielles qui devraient 

être entreprises pour le secteur des SOO. 

1. Mettre en place une coordination nationale: Une stratégie sectorielle nationale des SOO 

devrait être développée par le MPO avec des partenaires tels que le PSTO. Cette stratégie 

permettra d'améliorer la performance du secteur et de veiller à ce que le Canada soit dans le 

peloton de tête des nations utilisant les SOO et travaille efficacement avec les SOO voisins tels 

que l’IOOS des États-Unis. 

2. Mettre à profit l'innovation pour accroître l’efficacité et la productivité: Un projet visant à 

analyser et à quantifier les retombées potentielles pour les activités du secteur public et de 

l'industrie devrait être développé et mis en œuvre. Cette évaluation pourra servir de guide pour 

les futurs investissements dans les SOO à des fins d'efficacité et de productivité pour être en 

mesure de prendre les meilleures décisions pour les océans et les Grands Lacs du Canada. 

3. Assurer la pérennité des SOO: Une initiative visant à aider les SOO dans le développement de 

stratégies et de plans pour assurer leur pérennité est nécessaire.  Des études socioéconomiques 

approfondies des SOO sont nécessaires pour se concentrer sur les besoins sociétaux et les 

retombées. 

4. Encourager l'intégration des observations par satellite dans les SOO: Le Canada dispose de 

l'avantage stratégique que représentent les actifs en observation spatiale des océans du secteur 

gouvernemental et privé qui devrait être utilisé davantage pour accroître l’efficacité et la 

productivité. 

5. Mettre à profit l’innovation pour l'exportation: Le Canada devrait poursuivre les efforts de 

l'industrie pour accroître sa part du marché international des technologies des SOO.  Le 

Ministère des Affaires Étrangères et du Commerce International (MAECI) et Industrie Canada 

(IC) sont les institutions qui devraient coordonner ces efforts avec des groupes de l'industrie.  
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Annexes 

Équipe de projet du sondage sur les SOO 

Comité de gestion du projet: 

Ministère des Pêches et des Océans, Mont-Joli, QC (http://www.dfo-mpo.gc.ca/Contact-fra.htm) 

[Ariane Plourde, Sylvain Hurtubise] 

Agence spatiale canadienne, Saint-Hubert, Québec (http://www.asc-csa.gc.ca/fra/contact.asp) 

[Guy Aubé, Alain Andersen - consultant] 

Partenariat pour les sciences et les technologies des océans, Canada [Ron Newhook] 

(http://www.ostp-psto.ca/AboutOSTP.asp) 

Représentants régionaux: 

Terre-Neuve-et-Labrador - School of Ocean Technology – Centre for Applied Ocean Technology 

(CTec), Fisheries and Marine Institute of Memorial University of Newfoundland, Saint-Jean, TN 

[Randy Gillespie, Bill Carter] 

Maritimes - Interpretation Resources Consulting Inc, Amherst, NÉ / au nom de l'Atlantic Coastal Zone 

Information Steering Committee (ACZISC), Halifax, NÉ. 

[Michael J.A. Butler, Brad Fay] 

Région du Québec - Technopole Maritime du Québec, Rimouski, QC 

[Laurent Bellavance, Marie-Hélène Gonthier] 

Région des Grands Lacs - Current Consulting, London, ON  [Terrence J. Dooner] 

Région du Pacifique - Technologie COIN Océan Pacifique, Victoria, CB  [Paul Lacroix] 

Arctique de l'Est - Institut de recherche du Nunavut, Iqaluit, NU [Doug White] 

Arctique de l'Ouest - Shannon O'Hara, Inuvik, TNO 

Direction scientifique: Technologie COIN Océan Pacifique, Victoria, CB [Paul Lacroix] 

CIDCO, Rimouski, QC [Martin Lapointe] 

Évaluation préliminaire de la valeur des SOO: Dr Susan Nichols, professeure et directrice des études 

supérieures, Département de géodésie et de génie géomatique (ESB), Université du Nouveau-

Brunswick, Fredericton 



Rapport du sondage d'inventaire des SOO 

5  a v r i l  2 0 1 1   P a g e  | 48  
 

 

Questionnaire et résumé des réponses 
Voir le fichier PDF où sont présentés les questions du sondage et le rapport des réponses. 
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ÉTUDE CANADIENNE / CANADIAN SURVEY OF ATLANTIC, PACIFIC, ARCTIC, and 


GREAT LAKES OBSERVING SYSTEMS  


1. Bienvenue. Welcome. 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Francais? 17.6% 67


English? 82.4% 314


  answered question 381


  skipped question 42
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2. Does your organization contribute to, operate, or use an OS or collect data and information on Canadian waters (as defined in the Introduction)? Est-


ce que votre organisation contribue à, exploite, ou utilise un SO ou recueille des données et des informations sur les eaux canadiennes (tel que défini 


en introduction)? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 74.4% 183


Planned / Prévu 4.5% 11


Would like to but no OS, data, or 


information available/ Aimerait, 


mais pas de SO, donnée ou 


information disponibles 


3.7% 9


Suspended / Suspendu 0.8% 2


No. This choice ends the survey / 


Non. Ce choix met fin au 


questionnaire 


16.7% 41


If you answered 'Would like to but no OS available' or 'No' please clarify why your organization does not contribute, operate, use an OS or collect ocean 


data and information: Si vous avez répondu "Aimerait, mais pas de SO, donnée ou information disponibles" ou "Non", s'il vous plaît expliquer pourquoi 


votre organisation ne contribue pas, n’exploite pas, n’utilise pas un SO ou ne recueille pas des données ou informations océanographiques ou marines: 


 


28


  answered question 246


  skipped question 177
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3. Choose the most appropriate operation mode used to monitor and observe the ocean: Choisissez le mode d’opération le plus approprié utilisé pour 


observer et faire le suivi des océans:


 
Response 


Percent


Response 


Count


Continuous operation / 


Opération en continu
49.7% 94


Planned continuous operation / 


Opération en continu planifiée
7.9% 15


Regularly scheduled operation / 


Opération régulière planifiée
34.4% 65


Scheduled operation / Opération 


planifiée
13.2% 25


Occasionally operated as needed / 


Occasionnellement opéré suivant 


les besoins


18.5% 35


Sporadic (ie. after a storm) / 


Sporadique (c’est à dire après un 


orage)


6.9% 13


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
21


  answered question 189


  skipped question 234
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4. If you did not choose 'Continuous Operation' above, please indicate frequency: Si vous n'avez pas choisi «Opération en continu» ci-dessus, s'il vous 


plaît indiquer la fréquence: 


  Annual / Annuelle
Quarterly / 


Trimestrielle


Monthly / 


Mensuelle


Weekly / 


Hebdomadaire


Daily / 


Quotidienne


Response 


Count


Scheduled operations / Opération 


planifiée
42.6% (46) 12.0% (13) 23.1% (25) 11.1% (12) 11.1% (12) 108


  answered question 108


  skipped question 315







5 of 57


5. Which of the below best describes your organization? (please tick all that apply) / Lequel des types ci-dessous décrit le mieux votre organisation? 


(s'il vous plaît cocher toutes les cases qui s'appliquent)


  Research / Recherche Operations / Opérations Services / Services Other / Autre
Response 


Count


Government / Gouvernement 65.5% (78) 52.1% (62) 37.8% (45) 5.0% (6) 119


Industry / Industrie 42.9% (18) 57.1% (24) 59.5% (25) 14.3% (6) 42


Academic organization / Institution 


académique
97.1% (33) 17.6% (6) 20.6% (7) 2.9% (1) 34


NGO / ONG 64.3% (9) 21.4% (3) 64.3% (9) 7.1% (1) 14


ENGO / ONGE 87.5% (7) 25.0% (2) 75.0% (6) 0.0% (0) 8


Community 37.5% (3) 25.0% (2) 37.5% (3) 0.0% (0) 8


Individual / Individu 50.0% (2) 0.0% (0) 75.0% (3) 0.0% (0) 4


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
18


  answered question 209


  skipped question 214
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6. If the OS has a name please enter it: / Si le SO a un nom s'il vous plaît entrez-le:


 
Response 


Percent


Response 


Count


OS Name: / Nom du SO: 
 


97.1% 99


Website Address: / Adresse Web: 


 
74.5% 76


  answered question 102


  skipped question 321
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7. Where is the geographic area that you are active or the OS is located? / Dans quelle zone géographique êtes-vous actif ou la zone où est situé le SO?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Newfoundland and Labrador / Terre-


Neuve-et-Labrador
24.2% 45


Maritimes(NS, NB, PEI) / 


Maritimes ( N.-É., N.-B., Î.-P.-É.)
34.9% 65


Quebec and St Lawrence River and 


Gulf / Québec et le fleuve et le 


golfe du Saint-Laurent


27.4% 51


Ontario & Great LakesOntario / Les 


Grands Lacs et l'Ontario
29.6% 55


Pacific & BC / Pacifique / CB 22.6% 42


Eastern Arctic / Arctique de l'Est 17.2% 32


Western Arctic & Mackenzie / 


Arctique de l'Ouest & Mackenzie
17.7% 33


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
20


  answered question 186


  skipped question 237
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8. What water type is being observed? / Quel milieu aquatique est observé?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Fresh / Eaux douces 28.3% 53


Salt / Eaux salées 44.4% 83


Both / Les deux 28.9% 54


  answered question 187


  skipped question 236
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9. Please tick all boxes that describe the OS end user: / S'il vous plaît cocher toutes les cases qui décrivent l'utilisateur final du SO: 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Information user / Utilisateur de 


l’information
74.6% 135


OS operator / Opérateur du SO 48.1% 87


Ocean data archive / Archives des 


données océanographiques ou 


marines


45.9% 83


OS subsystem operator / Opérateur 


du sous-système du SO
13.3% 24


OS system or subsystem supplier / 


Fournisseur du système ou sous-


système du SO


14.9% 27


Ocean data supplier / Fournisseur 


de données océanographiques ou 


marines


27.1% 49


Ocean data modeler supplier / 


Modélisateur de données 


océanographiques ou marines


29.3% 53


Ocean data system funder / 


Bailleur de fonds pour les données 


océanographiques ou marines


14.9% 27


Educator or Teacher / Éducateur ou 


Enseignant
30.4% 55


Researcher / Chercheur 72.4% 131
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Community / Communauté 42.5% 77


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
20


  answered question 181


  skipped question 242
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10. Why is the OS / Ocean data being collected? (select all that apply): / Pourquoi le SO / les données océanographiques ou marines sont-elles 


collectées? (cochez toutes les cases qui s’appliquent): 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Research / Recherche 76.2% 138


Regulatory monitoring / Suivi 


réglementaire
42.0% 76


Operations monitoring / Suivi des 


opérations
53.6% 97


Ocean stewardship / Souveraineté 


des océans
27.6% 50


Ocean management / Gestion des 


océans
41.4% 75


Coastal management / Gestion 


côtière
42.5% 77


Fisheries / Pêches et aquaculture 47.0% 85


Industrial activities / Activités 


industrielles
31.5% 57


Ocean energy / Énergie 13.3% 24


Tourism & Recreation / Tourisme et 


Loisirs
17.1% 31


Education and outreach / Éducation 


et sensibilisation
34.8% 63
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Technology demonstration / 


Démonstration technologique
23.8% 43


Safety & security / Sécurité et 


sûreté
27.6% 50


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
21


  answered question 181


  skipped question 242


11. Please rank the top three priorities of your OS: / Classer les trois principales priorités de votre SO: 


 
Research / 


Recherche


Regulatory 


monitoring / 


Suivi 


réglementaire


Operations 


monitoring / 


Suivi des 


opérations


Ocean 


stewardship / 


Souveraineté 


des océans


Ocean 


management / 


Gestion des 


océans


Coastal 


management / 


Gestion côtière


Fisheries / 


Pêches et 


aquaculture


#1 Priority / Priorité # 1 31.4% (55) 15.4% (27) 14.9% (26) 2.9% (5) 4.0% (7) 4.6% (8) 10.3% (18)


#2 Priority / Priorité # 2 19.5% (33) 10.1% (17) 14.8% (25) 5.9% (10) 7.1% (12) 8.3% (14) 6.5% (11)


#3 Priority / Priorité # 3 17.9% (27) 2.0% (3) 6.6% (10) 7.9% (12) 11.3% (17) 11.9% (18) 7.9% (12)
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12. How long has the OS or data collection program been operating? / Depuis combien de temps le SO ou le programme de collecte de données est-il 


en fonction? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


3 or more years / 3 ans ou plus 83.1% 148


2 years / 2 ans 5.6% 10


1 year / 1 an 2.8% 5


< 1 year / <1 an 3.9% 7


Planned / Planifié 4.5% 8


  answered question 178


  skipped question 245
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13. What type of area is being monitored? / Quel type d’environnement est observé?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Watershed, rivers close to ocean / 


Bassin versant, rivière à proximité 


de l'océan ou des Grands Lacs


35.9% 65


Near shore / Près de la rive 45.3% 82


Coastal 


(bays/harbour/inlet/strait/protected 


gulf or sound) / Côtières (baies / 


port / passage / détroit / anse)


58.0% 105


Open water / En eaux libres 61.3% 111


  answered question 181


  skipped question 242


14. Where is the OS located? (please enter specific location): / Où est situé le SO? (spécifier le lieu):


 
Response 


Count


  146


  answered question 146


  skipped question 277
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15. What is the area coverage of the OS? / Quelle est la couverture géographique du SO?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Local area less that 1 sq km / 


Locale (moins de 1 km²)
14.5% 24


Area less than 10,000 sq km / Zone 


de moins de 10 000 km²
21.1% 35


Regional (please describe 


below) / Régionale (décrire ci-


dessous)


46.4% 77


National (please describe below) / 


Nationale (décrire ci-dessous)
9.0% 15


Global (please describe below) / 


Globale (décrire ci-dessous)
9.0% 15


Describe regional, national or global area f coverage: / Décrivez la zone régionale, nationale ou globale de la couverture: 


 
108


  answered question 166


  skipped question 257
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16. Does the OS have a formal business or operational plan? / Est-ce que le SO a plan d’affaires ou d’opération formel? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 49.4% 83


No / Non 32.7% 55


Don’t know / Ne sait pas 17.9% 30


If 'yes', is it available? / Si «oui», est-il disponible? 


 
50


  answered question 168


  skipped question 255


17. Is the OS overseen by a formal operations committee or board? / Est-ce que le SO est chapeauté par un comité ou un conseil d’administration 


formel? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 47.3% 79


No / Non 41.9% 70


Don’t know / Ne sait pas 10.8% 18


  answered question 167


  skipped question 256
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18. Has (will) an economic impact study been conducted for the OS? / Existe-t-il (ou y a-t-il des plans pour la réalisation d’) une étude d’impact 


économique sur le SO? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 11.4% 19


No / Non 53.9% 90


Don’t know / Ne sait pas 34.7% 58


If 'yes', is it (will it be) available? / Si «oui», est-elle (sera-t-elle) disponible? 


 
15


  answered question 167


  skipped question 256
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19. Has (will) there been a study of the social impact of the OS? / Existe-t-il (ou y a-t-il des plans pour la réalisation d’) une étude de l'impact social du 


SO? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 11.9% 20


No / Non 56.0% 94


Don’t know / Ne sait pas 32.1% 54


If 'yes', is it (will it be) available? / Si «oui», est-elle (sera-t-elle) disponible? 


 
17


  answered question 168


  skipped question 255
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20. Has (will) there been a study of the environmental impact of the OS? / Existe-t-il (ou y a-t-il des plans pour la réalisation d’) une étude de l'impact 


environnemental du SO? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 23.0% 38


No / Non 45.5% 75


Don’t know / Ne sait pas 31.5% 52


If 'yes', is it (will it be) available? / /Si «oui», est-elle (sera-t-elle) disponible? 


 
25


  answered question 165


  skipped question 258
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21. Please rate the importance of the types of government support (cash and in-kind services) received for your OS in 2009: / Évaluer l'importance des 


types de soutien gouvernementaux (en espèces et en nature) reçues pour votre SO en 2009: 


 


Not 


important / 


Pas 


important


Neutral / 


Neutre


Very 


important / 


Très 


important


N/A
Rating 


Average


Response 


Count


Internal / Internes 5.6% (8) 2.8% (4) 6.3% (9) 8.5% (12) 56.3% (80) 20.4% (29) 4.35 142


Grants / Subventions 15.0% (20) 0.8% (1) 3.8% (5) 12.0% (16) 37.6% (50) 30.8% (41) 3.82 133


Contracts / Contrats 16.5% (21) 4.7% (6) 7.9% (10) 15.0% (19) 18.1% (23) 37.8% (48) 3.22 127


Partners / Partenaires 9.0% (12) 3.0% (4) 3.8% (5) 18.8% (25) 48.1% (64) 17.3% (23) 4.14 133


Operating & Service revenue / 


Revenus d'exploitation et de 


services


26.4% (34) 1.6% (2) 3.1% (4) 7.8% (10) 17.1% (22) 44.2% (57) 2.78 129


Other (please specify) / Autres (préciser s'il vous plaît) 


 
19


  answered question 152


  skipped question 271
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22. Please rate the importance of the types of non-governmental support (cash and in-kind services) received for your OS in 2009: / Évaluer l'importance 


des types de soutiens non gouvernementaux (en espèces et en nature) reçus pour votre SO en 2009: 


 


Not 


important / 


Pas 


important


Neutral / 


Neutre


Very 


important / 


Très 


important


N/A
Rating 


Average


Response 


Count


Internal / Internes 24.0% (31) 2.3% (3) 3.1% (4) 8.5% (11) 18.6% (24) 43.4% (56) 2.92 129


Grants / Subventions 22.8% (28) 4.1% (5) 8.9% (11) 1.6% (2) 15.4% (19) 47.2% (58) 2.68 123


Contracts / Contrats 22.8% (28) 6.5% (8) 8.9% (11) 4.9% (6) 8.9% (11) 48.0% (59) 2.44 123


Partners / Partenaires 13.2% (18) 6.6% (9) 5.1% (7) 18.4% (25) 27.2% (37) 29.4% (40) 3.56 136


Operating & Service revenue / 


Revenus d'exploitation et de 


services


25.6% (30) 1.7% (2) 6.0% (7) 4.3% (5) 9.4% (11) 53.0% (62) 2.36 117


Other (please specify) / Autres (préciser s'il vous plaît) 


 
13


  answered question 144


  skipped question 279
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23. Does your organization collaborate with other organizations to collect / share data and information? / Est-ce que votre organisation collabore avec 


d'autres organisations afin de collecter / partager des données et de l'information?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 89.2% 149


No / Non 6.0% 10


No, but I would partner with an OS 


if available / Non, mais serait prêt 


à faire un partenariat avec un SO si 


disponible


1.8% 3


No, but would use data if it was 


available / Non, mais serait 


intéressé à utiliser des données si 


elles étaient disponibles


3.0% 5


  answered question 167


  skipped question 256
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24. How is the data / information accessed? / Comment les données / informations sont-elles distribuées? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


OS website / Web services / Site 


web du SO / services Web
58.0% 91


Direct request to OS operator / 


Demande directe à l’opérateur 


du SO


64.3% 101


Dedicated data output from system 


and / or sensors / Extraction des 


données dédiées du SO et / ou des 


capteurs


35.0% 55


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
23


  answered question 157


  skipped question 266
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25. What is the primary method used to access data / information? Quelle est la principale méthode utilisée pour accéder aux données / aux 


informations? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


OS website / Web services / Site 


web du SO / services Web
31.8% 50


Direct request to OS operator / 


Demande directe à l’opérateur 


du SO


49.0% 77


Dedicated data output from system 


and / or sensors / Extraction des 


données dédiées du SO et / ou des 


capteurs


19.1% 30


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
18


  answered question 157


  skipped question 266
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26. Are there usage costs to access the information / data? / Y a-t-il des frais d'utilisation pour accéder aux informations / données? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Open access to everyone - no 


cost / Accès ouvert à tous - sans 


frais


62.7% 96


User fee / Frais à l'utilisation 5.9% 9


OS membership fee / Cotisation au 


SO
2.6% 4


Private – closed access / Privé – 


accès réservé
8.5% 13


Partnership in-kind contribution / 


Contribution en nature via un 


partenariat


2.6% 4


Partnership funding contribution / 


Contribution financière via un 


partenariat


3.3% 5


Don’t Know / Ne sait pas 14.4% 22


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
26


  answered question 153


  skipped question 270
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27. If the data is not publicly available, would you be willing to provide access under an appropriate agreement? /Si les données ne sont pas 


publiquement disponibles, seriez-vous prêt à fournir un accès en vertu d'un accord approprié?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 36.5% 54


No / Non 3.4% 5


N/A 60.1% 89


  answered question 148


  skipped question 275
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28. Which of the following usage and awareness metrics does the OS collect? / Lesquels des paramètres ou statistiques d'utilisation et de 


sensibilisation du SO sont collectés? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Website hits / Visites du site Web 36.6% 49


Data / information download 


volumes / counts / Volumes / 


décompte des données / 


informations téléchargées


37.3% 50


Media TV, radio / Media TV, radio 14.2% 19


Newspapers, magazines, journals / 


Journaux, magazines, revues
15.7% 21


Blogs, newsletters, etc / Blogs, 


bulletins d’informations, etc
6.7% 9


Don’t Know / Ne sait pas 51.5% 69


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
28


  answered question 134


  skipped question 289







28 of 57


29. What types of data are available? (check all that apply)/ Quels types de données sont disponibles? (cochez toutes les cases qui s'appliquent)


 
Continuous / En 


continu


Periodic / 


Périodiques


On demand / Sur 


demande


Not available / Non 


disponible


Don’t know / Ne 


sait pas


Response 


Count


Raw sensor data / Données brutes 


du capteur
46.7% (56) 25.0% (30) 27.5% (33) 7.5% (9) 10.0% (12) 120


Cleaned / processed sensor data / 


Données nettoyées ou traitées
37.8% (48) 30.7% (39) 39.4% (50) 3.9% (5) 7.9% (10) 127


Modeled data / Données 


modélisées
18.0% (18) 20.0% (20) 38.0% (38) 15.0% (15) 17.0% (17) 100


Image and fused data / Images et 


fusions de données
20.8% (20) 19.8% (19) 29.2% (28) 13.5% (13) 22.9% (22) 96


Archived data on demand / 


Données archivées sur demande
30.8% (41) 27.8% (37) 42.1% (56) 4.5% (6) 6.8% (9) 133


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
17


  answered question 155


  skipped question 268







29 of 57


30. What data collection platforms are used to collect data? (Check all that apply): / Quelles plates-formes de collecte de données sont utilisées pour 


collecter les données? Cochez toutes celles qui s'appliquent):


 
Response 


Percent


Response 


Count


Fixed moorings & buoys / 


Mouillages fixes et bouées
40.1% 59


Fixed seabed / Encrages aux fonds 


marins
22.4% 33


Free buoys and floats / Bouées 


libres et flotteurs
14.3% 21


Ship & boats / Navires et bateaux 50.3% 74


Airborne / Aéroportées 15.0% 22


Satellite / Satellitaires 26.5% 39


Gliders and AUVs / Planeurs sous-


marins et AUV (véhicules sous-


marins autonomes)


8.2% 12


ROVs / ROV (véhicules sous-


marins téléguidés)
12.2% 18


Handheld / Manuel 35.4% 52


Radar VTS/VTMS / Radar VTS / 


VTMS
2.0% 3


Radar surface wave and current / 


Radar pour vagues et courants de 


surface


4.8% 7
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Radar surveillance / Surveillance 


radar
2.7% 4


Radar other (please describe 


below) / Autres radar (s'il vous plaît 


décrire ci-dessous)


2.0% 3


N/A 5.4% 8


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
41


  answered question 147


  skipped question 276
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31. What airborne collected data is used? (Check all that apply); Quelles données aéroportées sont utilisées? (Cochez toutes celles qui s'appliquent); 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Laser (LIDAR / Bathymetric LIDAR 


or SHOALS) / Laser (LIDAR / 


LIDAR bathymétrique ou SHOALS)


13.3% 17


Aerial Photography (Panchromatic / 


Color / Infrared / Other) / 


Photographie aérienne 


(Panchromatique / Couleur / 


Infrarouge / Autre)


14.1% 18


CASI / CASI 0.8% 1


Hyperspectral / Hyperspectrale 1.6% 2


Hymap / Hymap 0.8% 1


N/A 78.9% 101


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
9


  answered question 128


  skipped question 295
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32. What Remote sensing satellite data is used? (Check all that apply): / Quelles données de télédétection par satellite sont utilisées? (Cochez toutes 


celles qui s'appliquent): 


 
Response 


Percent


Response 


Count


RADARSAT – 1 14.3% 16


RADARSAT – 2 17.0% 19


LANDSAT – 5 5.4% 6


LANDSAT – 7 3.6% 4


SPOT 4 0.9% 1


SPOT 5 0.9% 1


IKONOS 5.4% 6


QuickBird 7.1% 8


Envisat 11.6% 13


IRS 0.9% 1


EO – 1 0.9% 1


ERS 1 and 2 3.6% 4


OrbView – 3   0.0% 0


EROS   0.0% 0


ResourceSat   0.0% 0


Terra 5.4% 6
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MODIS 14.3% 16


SeaWiFS 7.1% 8


SeaSat   0.0% 0


GEOS 2.7% 3


MeteoSat   0.0% 0


ALOS 2.7% 3


SeaStar   0.0% 0


ASTER 0.9% 1


N/A 68.8% 77


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
28


  answered question 112


  skipped question 311
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33. What specific data types are collected or made available? (Check all that apply): / Quelles types de données spécifiques sont collectés ou mis à 


disposition? (Cochez toutes celles qui s'appliquent): 


  Surface / Surface Water Column / Colonne d'eau Sea Floor / Fonds marin
Response 


Count


Conductivity, temperature, depth / 


Conductivité, température et 


profondeur


63.6% (63) 67.7% (67) 21.2% (21) 99


Salinity / Salinité 67.6% (50) 73.0% (54) 23.0% (17) 74


Density / Densité 68.3% (28) 78.0% (32) 29.3% (12) 41


Turbulence / Turbulence 56.5% (13) 56.5% (13) 34.8% (8) 23


pH 63.6% (35) 63.6% (35) 16.4% (9) 55


Dissolved Oxygen / Oxygène 


dissous
65.1% (41) 66.7% (42) 23.8% (15) 63


Chlorophyll / Chlorophylle 69.8% (30) 65.1% (28) 18.6% (8) 43


Sound velocity / Vitesse du son 33.3% (8) 83.3% (20) 37.5% (9) 24


Phytoplankton and Zooplankton / 


Phytoplancton et zooplancton
59.0% (23) 89.7% (35) 17.9% (7) 39


Current speed and direction / 


Vitesse et direction des courants
68.5% (37) 64.8% (35) 24.1% (13) 54


Water level / Tides / Niveau d'eau / 


Marées
78.0% (39) 36.0% (18) 12.0% (6) 50


Water depth / bathymetry / 


Profondeur d'eau / bathymétrie
48.9% (23) 42.6% (20) 46.8% (22) 47
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Water Nutrients / Nutriments 69.8% (30) 62.8% (27) 16.3% (7) 43


Surface temperature / Température 


de surface
86.0% (74) 20.9% (18) 4.7% (4) 86


Wind speed and direction / Vitesse 


et direction du vent
87.5% (35) 20.0% (8) 2.5% (1) 40


Wave length, height and direction / 


Longueur, hauteur et direction des 


vagues
95.7% (22) 4.3% (1) 8.7% (2) 23


Marine mammals / Mammifères 


marins
68.2% (15) 59.1% (13) 22.7% (5) 22


Fish stocks / Stocks de poissons 38.9% (14) 72.2% (26) 30.6% (11) 36


Algae blooms / Efflorescence 


algale
82.8% (24) 48.3% (14) 10.3% (3) 29


Pollution plumes / Panaches de 


pollution aquatique
94.1% (16) 41.2% (7) 11.8% (2) 17


Backscattering (bottom 


classification)/ Rétrodiffusion 


acoustique (classification des 


fonds marins)


25.0% (4) 37.5% (6) 81.3% (13) 16


Sediment coring / Carottage de 


sédiments
15.8% (3) 21.1% (4) 84.2% (16) 19


Pockmarks exploration / 


Pockmarks
16.7% (1) 16.7% (1) 100.0% (6) 6


Sub bottom profiling / Profils 


sismiques
11.8% (2) 17.6% (3) 88.2% (15) 17


Ship traffic / Trafic maritime 90.9% (10) 18.2% (2) 9.1% (1) 11
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Ice / Glaces et icebergs 87.1% (27) 22.6% (7) 12.9% (4) 31


Obstructions / Obstructions 75.0% (6) 50.0% (4) 50.0% (4) 8


Other #1 / Autre # 1 39.3% (11) 42.9% (12) 35.7% (10) 28


Other #2 / Autre # 2 44.4% (4) 22.2% (2) 44.4% (4) 9


Other #3 / Autre # 3 66.7% (2) 0.0% (0) 33.3% (1) 3


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
49


  answered question 144


  skipped question 279
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34. How is the data transmitted to shore? / Comment les données sont-elles transmises à terre?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Hard wired / cabled / Câbles 19.0% 24


Dedicated radio / Transmission 


radio dédiée
13.5% 17


Cellular network / Réseau cellulaire 11.9% 15


Satellite communications / 


Communications par satellite
27.8% 35


Acoustic links / Liens acoustiques 6.3% 8


By hand or memory device / À la 


main ou mémoire de l'appareil
63.5% 80


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
22


  answered question 126


  skipped question 297
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35. Excluding satellites, how many data collection nodes does the OS have? / En excluant les satellites, combien de nœuds de collecte de données a le 


SO? 


  Now (2010) / Actuellement (2010) In 2 years / Dans 2 ans
Response 


Count


0 92.3% (12) 84.6% (11) 13


1 100.0% (11) 63.6% (7) 11


2 100.0% (3) 0.0% (0) 3


3-5 82.4% (14) 47.1% (8) 17


6-10 81.3% (13) 43.8% (7) 16


10+ 96.8% (30) 61.3% (19) 31


Don’t know / Ne sait pas 89.6% (43) 77.1% (37) 48


  answered question 126


  skipped question 297
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36. What types modeled data output is provided or available? / Queles types de données sont fournis ou disponibles? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Hindcasts / Historiques 40.9% 54


Nowcasts / Actuelles 42.4% 56


Forecasts / Prévisions 25.0% 33


N/A 42.4% 56


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
12


  answered question 132


  skipped question 291
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37. Do you know the methodologies and / or software used in the modeling? / Connaissez-vous les méthodes et / ou logiciels utilisés pour la 


modélisation?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 42.9% 48


No / Non 57.1% 64


If 'yes', please describe: / Si «oui», s'il vous plaît décrire: 


 
48


  answered question 112


  skipped question 311


38. Is data available in a standardized format? / Les données sont-elles disponibles dans un format standardisé?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 80.3% 110


No / Non 19.7% 27


If 'yes', please describe the format used: / Si «oui», s'il vous plaît décrire le format utilisé: 


 
65


  answered question 137


  skipped question 286
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39. Is there metadata documentation for the data produced? / Existe-t-il de la documentation des métadonnées pour les données produites? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 53.1% 77


Planned / Prévue 11.7% 17


No / Non 12.4% 18


Don’t know / Ne sait pas 22.8% 33


  answered question 145


  skipped question 278


40. Does the OS provide custom / specialized output for specific client needs? / Est-ce que le SO fournit des sorties personnalisées / spécialisées pour 


répondre à des besoins spécifiques de la clientèle? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Out 45.8% 66


No / Non 38.9% 56


Don’t know / Ne sais pas 15.3% 22


If 'yes' please provide additional details: / Si «oui» s'il vous plaît fournir des détails supplémentaires: 


 
43


  answered question 144


  skipped question 279
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41. Today many OS are linked or feed data to other OS. Please supply the name(s) of the OS linked/interfaced: / Aujourd'hui, de nombreux SO sont liés 


ou fournissent des données à d'autres SO. S'il vous plaît fournir le(s) nom(s) des SO liés / interfacés: 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Local / Local 


 
26.1% 12


Regional / Régional 
 


52.2% 24


National / National 


 
50.0% 23


International / International 


 
50.0% 23


  answered question 46


  skipped question 377
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42. Does the OS have outreach activities? (includes community outreach, PR, newsletters, etc.) /Est-ce que le SO a des activités de sensibilisation? 


(comprend l'approche communautaire, relations publiques, communiqués, bulletins, etc.) 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 47.4% 65


No / Non 32.8% 45


Don’t know / Ne sais pas 19.7% 27


If 'yes' please provide additional details: / Si «oui» s'il vous plaît fournir des détails supplémentaires: 


 
51


  answered question 137


  skipped question 286
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43. Please indicate the following budget needs: / Indiquer les besoins budgétaires suivants: 


 
Major need / Besoin 


majeur


Minor need / Besoin 


mineur
Sufficient / Suffisant


Not needed / Non 


nécessaire


Response 


Count


Capital / Capital 37.4% (37) 35.4% (35) 16.2% (16) 11.1% (11) 99


Operations / Opérations 69.2% (81) 14.5% (17) 11.1% (13) 5.1% (6) 117


Maintenance / Entretien 37.5% (39) 38.5% (40) 14.4% (15) 9.6% (10) 104


Training / Formation 21.4% (22) 40.8% (42) 22.3% (23) 15.5% (16) 103


Data access / Accès aux données 28.6% (28) 34.7% (34) 23.5% (23) 13.3% (13) 98


Data analysis / Analyse des 


données
40.6% (43) 29.2% (31) 18.9% (20) 11.3% (12) 106


Development / Développement 33.0% (33) 37.0% (37) 15.0% (15) 15.0% (15) 100


Research / Recherche 43.0% (43) 30.0% (30) 9.0% (9) 18.0% (18) 100


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
9


  answered question 120


  skipped question 303
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44. Please rank the budget needs: / Prioriser les besoins budgétaires: 


  Capital / Capital
Operations / 


Opérations


Maintenance / 


Entretien


Training / 


Formation


Data access / 


Accès aux 


données


Data analysis / 


Analyse des 


données


Development / 


Développement


budget need / Besoin budgétaire #1 17.0% (19) 62.5% (70) 5.4% (6) 0.9% (1) 2.7% (3) 1.8% (2)


budget need / Besoin budgétaire #2 14.7% (16) 19.3% (21) 26.6% (29) 6.4% (7) 6.4% (7) 13.8% (15)


budget need / Besoin budgétaire #3 13.7% (14) 7.8% (8) 18.6% (19) 12.7% (13) 10.8% (11) 12.7% (13)


Other (please specify) Autre (préciser s'il vous plaît)
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45. Please indicate the technological barriers for the OS: / Indiquer les obstacles technologiques pour le SO: 


 
Major barrier / Obstacle 


majeur


Minor barrier / Obstacle 


mineur


Not a barrier / Pas un 


obstacle


Not needed / Non 


nécessaire


Response 


Count


Sensor technology / Technologie 


des capteurs
17.4% (15) 29.1% (25) 41.9% (36) 11.6% (10) 86


Communication technology / 


Technologie des communications
16.7% (15) 35.6% (32) 32.2% (29) 15.6% (14) 90


Bandwidth / Bande passante 11.8% (10) 31.8% (27) 37.6% (32) 18.8% (16) 85


Power / Énergie 12.2% (10) 24.4% (20) 46.3% (38) 17.1% (14) 82


Maintenance / Entretien 27.5% (25) 37.4% (34) 24.2% (22) 11.0% (10) 91


Data processing / modeling / 


Traitement de données / 


modélisation


23.6% (21) 38.2% (34) 28.1% (25) 10.1% (9) 89


Training / Formation 14.4% (13) 41.1% (37) 33.3% (30) 11.1% (10) 90


Please add any additional barriers here: / Ajouter des obstacles additionnels ici:  


 
15


  answered question 103


  skipped question 320
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46. Please rank the technological barriers: / Classer les obstacles technologiques: 


 


Sensor 


technology / 


Technologie des 


capteurs


Communication 


technology / 


Technologie des 


communications


Bandwidth / 


Bande passante
Power / Énergie


Maintenance / 


Entretien


Data processing / 


modeling / 


Traitement de 


données / 


modélisation


#1 barrier / Obstacle # 1 18.2% (16) 17.0% (15) 9.1% (8) 5.7% (5) 22.7% (20) 19.3% (17)


#2 barrier / Obstacle # 2 11.8% (9) 13.2% (10) 13.2% (10) 6.6% (5) 14.5% (11) 26.3% (20)


#3 barrier / Obstacle # 3 9.7% (6) 8.1% (5) 6.5% (4) 8.1% (5) 25.8% (16) 14.5% (9)


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît)
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47. Please provide details about the technological barriers ranked above: / Détailler les barrières technologiques classées ci-dessus: 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Sensor technology / Technologie 


des capteurs 


 


41.0% 25


Communication technology / 


Technologie des communications 


 


45.9% 28


Bandwidth / Bande passante 


 
31.1% 19


Power / Énergie 


 
27.9% 17


Maintenance / Entretien 
 


54.1% 33


Data processing / modeling / 


Traitement de données / 


modélisation 


 


52.5% 32


Training / Formation 


 
37.7% 23


Additional barrier(s)/ Obstacles 


additionnels 


 


14.8% 9


  answered question 61


  skipped question 362
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48. Please rank the strategic/policy/legal barriers for the OS: / Classer les obstacles stratégiques / politiques / juridiques pour le SO:


 
Major barrier / Obstacle 


majeur


Minor barrier / Obstacle 


mineur


Not a barrier / Pas un 


obstacle
N/A


Response 


Count


Regulatory / Réglementation 8.5% (7) 20.7% (17) 42.7% (35) 28.0% (23) 82


Permitting / Permis 2.4% (2) 24.4% (20) 45.1% (37) 28.0% (23) 82


Jurisdictional / Juridictionnelles 4.9% (4) 29.3% (24) 42.7% (35) 23.2% (19) 82


Resources / Ressources 57.1% (56) 13.3% (13) 16.3% (16) 13.3% (13) 98


Other / Autre 21.6% (8) 2.7% (1) 18.9% (7) 56.8% (21) 37


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
13


  answered question 102


  skipped question 321
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49. Please provide details about the strategic/policy/legal barriers ranked above: / les obstacles stratégiques / politiques / juridiques classés ci-dessus: 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Regulatory / Réglementation 


 
33.9% 19


Permitting / Permis 


 
33.9% 19


Jurisdictional / Juridictionnelles 


 
33.9% 19


Resources / Ressources 
 


82.1% 46


Other / Autre 


 
10.7% 6


  answered question 56


  skipped question 367
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50. Considering availability of personnel for the OS, please indicate the relative availability of qualified / trained personnel for each category: / Compte 


tenu de la disponibilité du personnel pour le SO, indiquer la disponibilité relative de personnel qualifié / formé pour chaque catégorie: 


 


Very 


available / 


Très 


disponible


Neutral / 


Neutre


Not 


available / 


Non 


disponible


N/A
Rating 


Average


Response 


Count


Development / Développement 15.8% (16) 18.8% (19) 22.8% (23) 21.8% (22) 9.9% (10) 10.9% (11) 2.90 101


Operations / Opérations 28.3% (30) 21.7% (23) 21.7% (23) 17.9% (19) 3.8% (4) 6.6% (7) 2.43 106


Training / Formation 19.4% (20) 22.3% (23) 23.3% (24) 16.5% (17) 5.8% (6) 12.6% (13) 2.62 103


Analysis / Analyse 17.1% (18) 26.7% (28) 19.0% (20) 25.7% (27) 2.9% (3) 8.6% (9) 2.68 105


Research / Recherche 16.8% (17) 24.8% (25) 14.9% (15) 23.8% (24) 5.9% (6) 13.9% (14) 2.74 101


Other / Autre 0.0% (0) 0.0% (0) 11.1% (2) 0.0% (0) 5.6% (1) 83.3% (15) 3.67 18


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
3


  answered question 109


  skipped question 314
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51. Please note any additional comments regarding the development, opportunities, or deficiencies/gaps of the OS: Noter tout commentaire 


supplémentaire concernant le développement, les opportunités, ou insuffisances / lacunes en lien avec le SO: 


 
Response 


Count


  14


  answered question 14


  skipped question 409
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52. Please rate the impacts of your OS on the community: / /Évaluer les impacts de votre SO sur la communauté:


 
High Impact / 


Grand impact


Medium Impact / 


Impact moyen


Low Impact / 


Faible impact


Don’t know / Ne 


sait pas
N/A


Response 


Count


Advancing research / Avancement 


de la recherche
38.8% (45) 36.2% (42) 11.2% (13) 1.7% (2) 12.1% (14) 116


Technology demonstration / 


Démonstration technologique
29.4% (32) 25.7% (28) 22.0% (24) 6.4% (7) 16.5% (18) 109


Operational efficiencies / 


L'efficacité opérationnelle
25.7% (29) 31.0% (35) 21.2% (24) 11.5% (13) 10.6% (12) 113


Ocean stewardship / Contrôle et 


souveraineté des océans
24.1% (27) 23.2% (26) 15.2% (17) 6.3% (7) 31.3% (35) 112


Coastal stewardship / Contrôle et 


souveraineté du littoral
23.4% (26) 23.4% (26) 22.5% (25) 5.4% (6) 25.2% (28) 111


Education and outreach / Éducation 


et sensibilisation
22.3% (25) 37.5% (42) 25.9% (29) 4.5% (5) 9.8% (11) 112


Monitoring region / sector 


operations / Surveillance des 


opérations régionales / sectorielles
44.8% (52) 30.2% (35) 10.3% (12) 2.6% (3) 12.1% (14) 116


Safety and security / Sûreté et 


sécurité
27.1% (29) 21.5% (23) 15.0% (16) 13.1% (14) 23.4% (25) 107


Development / Développement 13.1% (13) 40.4% (40) 16.2% (16) 12.1% (12) 18.2% (18) 99


Public information / Information 


publique
25.2% (28) 38.7% (43) 16.2% (18) 8.1% (9) 11.7% (13) 111


Regulation / policy / 


Réglementation / politique
16.8% (18) 39.3% (42) 20.6% (22) 9.3% (10) 14.0% (15) 107
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Productivity enhancement / 


Augmentation de la productivité
15.7% (16) 25.5% (26) 15.7% (16) 20.6% (21) 22.5% (23) 102


Other / Autre 7.1% (2) 0.0% (0) 0.0% (0) 14.3% (4) 78.6% (22) 28


Other (please specify) / Autre (préciser s'il vous plaît) 


 
9


  answered question 123


  skipped question 300


53. Please rank the impacts on the community: / Classer les impacts sur la communauté:


 


Advancing 


research / 


Avancement de 


la recherche


Technology 


demonstration / 


Démonstration 


technologique


Operational 


efficiencies / 


L'efficacité 


opérationnelle


Ocean 


stewardship / 


Contrôle et 


souveraineté 


des océans


Coastal 


stewardship / 


Contrôle et 


souveraineté du 


littoral


Education and 


outreach / 


Éducation et 


sensibilisation


Monitoring 


region / sector 


operations / 


Surveillance des 


opérations 


régionales / 


sectorielles


#1 impact / Impact # 1 24.8% (26) 3.8% (4) 9.5% (10) 5.7% (6) 7.6% (8) 3.8% (4) 17.1% (18)


#2 impact / Impact # 3 16.5% (17) 7.8% (8) 9.7% (10) 12.6% (13) 6.8% (7) 8.7% (9) 12.6% (13)


#3 impact / Impact # 3 14.4% (14) 1.0% (1) 4.1% (4) 4.1% (4) 8.2% (8) 13.4% (13) 12.4% (12)


 


 







55 of 57


54. Please describe any unique or exceptional attributes / issues about your OS. For example, how does it impact your community, business, or 


industry. Décrire les attributs uniques ou exceptionnels / problématiques relatifs à votre SO. Par exemple, quels impacts a-il sur votre communauté , 


entreprises ou industrie. 


 
Response 


Count


  66


  answered question 66


  skipped question 357


55. The project will be developing a number of case studies as part of the OS inventory. May we contact you for further information about the OS? Le 


projet produira un certain nombre d'études de cas dans le cadre de l'inventaire des SO. Pouvons-nous vous contacter pour de plus amples 


informations sur le SO? 


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 87.5% 105


No / Non 12.5% 15


  answered question 120


  skipped question 303
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56. Please enter any other comments that may be relevant to this survey: Entrer tout autre commentaire pouvant être pertinent à cette étude: 


 
Response 


Count


  30


  answered question 30


  skipped question 393


57. Please enter the following information: Entrer les informations suivantes:


 
Response 


Percent


Response 


Count


Name and Position: / Nom et 


position: 
 


100.0% 126


Company: / Société: 
 


100.0% 126


Email Address: / Courriel: 
 


100.0% 126


Phone Number: / Numéro de 


téléphone: 


 


96.8% 122


  answered question 126


  skipped question 297
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58. Do you wish to be provided with a link to the results of this survey when it is available? Désirez-vous obtenir le lien vers les résultats de cette 


enquête lorsqu’ils seront disponibles?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes / Oui 90.6% 116


No / Non 9.4% 12


  answered question 128


  skipped question 295


59. Do you want someone to contact you to discuss this survey? Désirez-vous être contacté pour discuter de cette enquête?


 
Response 


Percent


Response 


Count


Yes /Oui 22.0% 26


No / Non 78.0% 92


  answered question 118


  skipped question 305





